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ZÄLÄMEG
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

eg-véb 
ország

A nemzeti genius érdekében.
rv) Magyarországot magyarrá tenni, evvel 

«-színével foglalkozik a kormány, ezen eszme 
no'g valósi fásáért küzd a sajtó; s e jelszavat 
v tn- föl a temérdek közművelődési és 
, .vesiilet. Társulatok keletkeznek az 
minden vidékén, ahol csak van. mitől félteni a 
magyarságot: egyesületek keletkeznek széliében, 
:ll„,r vsak van valami félteni való.

Örömmel nézzük a mozgalmat, lelkes sza­
bikkal üdvözöljük valamennyi egyesületet, s 
„agy érdeklődéssel vagyunk működésük iránt; 
,h- sajnos, az, ami mindnyájunknak közös óha­
junk, vsak óhaj marad, vagy legföljebb alig 
, szreveliető, vékony reménysugár. Herkules ere­
jével. * icero ékesszólásával és Sokrates bölcse- 
~ gével biró emberek lépnek az egyesületek 
lére. gyönyörű eszmékből válogatják össze 

;,rugrammpontjaikat, körükbe vonják fél ország 
I ívlmiségét. hogy magasztos szavakkal zászlói­

kon megindítsák a hadjáratot minden ellen, mi 
idegen, s nem tősgyökeres magyar; tartanak 
ékes, szebbnél szebb tartalmasnál tartalmasabb 
beszédeket, föl magasztalják a magyar fajt, hogy 
szivünk is örül belé, s hatalmas philippikákat 
dörögnek a német és szláv nációk ellen. S mind­
ennek mi az eredménye‘f

A herkules- izmok, melyek egy kolosszust 
Ígértek megdönteni, lassanként ernyedni kezde­
nek ; a bölcseség megszűnik biztos útmutató 
lenni ; s a legragyogóbb elokveneia is fölmondja 
;t szolgálatot, és mikor a beszámolás napja elér­
kezik. látjuk csak, hogy reményeinkben csalat­
koztunk, a szebbnél szebb tervek illuzoriusakká 
váltak, s mi még mindig őrt vagyunk, ahonnan 
elindultunk.

Alig van egyesület, mely igazán megfelelne 
kötelességének, — az Emke-t valódi csodaként 
emlegetik — mert az egyiket a helytelen veze­
tés. másikat az anyagi támogatás hiánya, a 
harmadikat a leküzdhetleu nehézségek bénítják 
meg működésében; s így az idő erélyes munka

helyett tétlenségben telik cl, mialatt egyes vidé 
kék észrevétlenül eltótosodnak és elnémetesednek

A románság nyakunkra nő, s a legdurvább i 
erőszakkal követel magának létet, amurjaUnafc. j 
a magyar földön: de népeitiprónak és nemzet- j 
elnyomónak kiáltja ki a magyart, lía ugyanazt 
teszi tulajdon földjén. Nyakig úszunk a német 
szellemben, úgyhogy ma-holnap már magyar 
nyelvvel meg sem élhetni Magyarországban. 
Mit tehetünk hát ezen áldatlan állapotok ellen 
mást, minthogy minden eszközt megragadjunk 
és felhasználjunk arra, hogy első sorban a magyar 
nyelv, másodsorban pedig a magyar szellem 
nagyobb tért hódítson meg saját hazájából, s minél 
nagyobb részt mondhasson igazán a magáénak.

Megszűnt ugyan Mária Therezia és II. József 
kora; a XIX. század vége más képet nyújt, 
mint nyújtott a XVIII. századé; de azért ne 
higyjük, hogy most már nincs tenni való. Akkor 
a fő volt egészségtelen, most a nemzeti test az. 
A nemzeti újjá születés akkor második töltá- 
modás volt; a nemzeti jellegéből már-már tel­
jesen kivetkőztetett nemességnek elég volt II. 
József rövid uralma, hogy bekötött szemei föl- 
nyiljanak, s tisztán lássa a rút játékot és csalást, 
melyet vele egy fél századon keresztül ármá- 
nyos kezek űztek

De most máskép van a dolog ; másnemű 
munkásságra van szükség ; lassan, de annál kitar­
tóbban kell működnünk, ha célhoz akarunk jutni.

Ily munkára vállalkozott a csak néhány 
nappal ezelőtt megalakult Magyar Egyesület. 
Nem csapott nagy szelet, nem Ígért fellegvárakat, 
nem hirdetett mesés terveket, de telfogta a 
helyzetet a maga valóságában; s ennek meg­
változtatására hívta föl minden magyar érzelmű 
honpolgár figyelmét és közreműködését.

Ott kezdi meg munkáját a társadalom leg­
primitívebb elemeinél, az élet mindennapi olda­
lán. A forrást akarja megtisztítani, hogy aztán 
a folyó tiszta vizet kapjon; az alapot akarja 
biztosítani, hogy sikeres legyen a további munka. 
Programújában ott látjuk az életet, melyet 

1 átalakítani kiván ; s ép ez mutatja életrevalóságát.

Ne menjünk olyan kávéházba, hol német 
a pincér; ne vegyünk semmit olyan boltban, 
hol német a kiszolgálás; ne beszéljünk néme­
tül — különösen az utcán — olyannal, kiről 
tudjuk, hogy magyarul is ért ; ne levelezzünk 
németül olyannal, ki magyaréi is tud inti; ne 
olvassunk belföldi német újságokat ! Tartson a 
korcsmáros és kávés magyar személyzetet : vezesse 
a boltos magyarul könyveit, és szolgálja ki 
magyaréi vevőit !

Ilyen és ezekhez hasonló eljárásra kötelezi 
tagjait a Magyar Egyesület; ezek által akarja 
első sorban megtisztítani az alsó és közép nép- 
osztályt a mételytől ; ezekre tett fogadalmat 
már eddig több, mint ötezer derék magyar ember. 
Hogy mennyire sikerül majd neki a szép célt, 
melyet alakulásakor maga elé tűzött, elérni, azt 
a jövő igazolja ; de talán nem csalatkozunk, ha 
szép jövőt jósolunk a derék egyesületnek. Igaz. 
hogy működésében első sorban csak a fővárosra 
lesz tekintettel, de mi, provinciák, vegyünk 
példát róla, egyesüljünk elvben mi is a közös 
cél érdekében, járjunk mi is azoknak nyomá­
ban, kik előttünk szegődtek a magyar szellem, 
a nemzeti genius diadalra juttatásának harcosaivá; 
legyen az egész nemzet egy Magyar Egyesület 1

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője, 
Felhívás.

A nagyméltóságú földművelésügyi m. kir. 
minisztériumnak a „Zalamegyei Gazdasági Egye­
sületihez intézettt körrendeleté alapján felké­
rem azon szőlőbirtokos urakat, akiknek teljeseit 
megbizhatólag fajtiszta és jól kezelt szőlőültet­
vényük van, hogy eladásra szánt vagy remél­
hető vesszőkészletüket fajta, minőség és mennyi­
ség szerint, a termelési hely, posta- és vasút­
állomás és az ezrenkénti eladási árak pontos 
megjelölésével hozzám mielőbb bejelenteni szíves­
kedjenek.

Zala-Egerszeg, 1891. október 7-én.
Orosz Pál sk.,

egyesületi titkár.

A „Zahmegye“ tárcája.
A szép mamzell.

Ián a nyájas olvasók egy részének ajaka gúnyos 
mosolyra rándul, a fenti cím alatt egy pikáns történe- 
tec.-skét gyanítván. Mert hát ugyan mit is lehetne egye­
ket írni egy „szép mamzellu-ről ? Pedig megnyugtatásul 
kinyilváníthatjuk, hogy történetesen nem olyasmiről tog 
zengeni az ének. — — —

Egyik barátomnak vau egy csinos nővére, a ki 
érdekes nemcsak a jelzett csinossága miatt, hanem egész 
lényének sajátságos eredetiségéért is. A ki szeret lélek­
tani tanulmányokkal is néha foglalkozni, annak fáradt­
sága bizonyára érdemes, mert ez ifjú leányt választván 
tanulmányának tárgyává, az emberi lélek sok meglepő 
vonásával ismerkedik meg és e nő csak tiszteletet ébreszt 
maga iránt.

Egy két főbb vonással tán nem lesz felesleges a 
lány előéletét vázolni. Családja külföldön él, a hol ó 
serdülő korában tanulmányai közt több évet zárdában 
töltött. Majd kifejlődött lelkében az eredeti egyediség 
'"rzé.se. Világot és embereket akart ismerni, tanulni és 
flzen vágya vitte őt már több országon keresztül. Lel­
kének szilárdságát jól ismerhették a gondos szülők, a 
k'k őt ifjú lány létére a nagyvilágba eresztették. De 
ümn is csalódott a jó anya, mert leányának műveltsége 
és energiája mindenütt és mindenkor hű mentora maradt 
ismereteinek és tapasztalatainak gyarapodása közben. 
Valóban bámulatra méltó az erő, mely őt nem engedte 
pillanatra sem elszédülni a nagyvilág kábító zajaban 
kísértő örvények közepette. Lelkének zománca érintetlen 
ül a rád t a dőreség sarától.

Így jött aztán fővárosunkba, hol egy előkelőbb 
divatáru-gyáros cég hívta meg őt felügyelőimnek, vagyh —... jruros cég nivui iiufi '»«■ ------- ’ óv

a jobban tetszik : „első mamzell“ nek. S ő, bár nem

volt a munkára szorulva, elfogadta a meghívást. Művelt­
sége, ügyessége, ízlése és jó modorával új tér.ykedési 
körén kívül is megnyerte mindenkinek rokonszenvét első 
találkozásra, még az előkelőbb körökben is. Az üzletben 
dolgozó többi leányok pedig, mint határozott fölényt, 
tekintették. De ő korántsem élt vissza tekintélyevei. 
Mint ifjú lélek, sokszor elmulatott a fiatal lányok bohó­
ságain. De ha ő lehangolt volt, úgy senkinek sem volt 
kedve vagy bátorsága éledni.

Egyik reggelen a szép mamzell borús hangulattal 
lépett az üzletbe. Nem szólott senkihez s meglátszott 
rajta, hogy nagyon bántja valami. A többi lányok hall­
gatnak, nem tudják elgondolni, mi baja lehet a máskor 
oly derült mamzellnek ? Még a kikkel jobb viszonyban 
volt, azok sem merték vigasztalni. Félrehuződott és szór 
galmasan dolgozott valami divatcikken. A helyiségben 
ünnepies csend volt, a lányok csak neha-neha suttogtak. 
A beszűrődő napsugár is csak félve siklott végig a 
mamzell bársony baján. Az ablaknál megjelentek az 
ismerős verebek, miket a szép mamzell morzsával szo­
kott ellátni. De ma hiába várnak azok. Egy darabig 
betekintgetnek s mikor látják, hogy elmarad ő, a ki 
máskor oly barátságos yolt hozzájuk : szárnyra kelnek 
és csiripelve rebbennek tova az utca eme proletárai.

Míg a mamzell varrása közben kicsi ujjai alatt 
gyorsan folynak az öltések, lelke vájjon hol csatangol? 
Néha meg-megpihen kissé, miközben felsóbajt. Majd 
elnézi rózsaszínű ujjacskáján azt a csillogó fémdarabot, 
melyet úgy bívnakj hogy : „jegygyűrű“. — Már koráb­
ban adta ezt neki egy, tanulmányait végzett fiatal ember, 
a ki igaz szerelmének e zálogával kötötte le a lányt, 
kit felfedezni szerencséjének tartott. Mindketten külön­
leges természetűek voltak s a két művelt lélek rokon- 
szenve nem sokára a szerelemben egyesült.

De hát akkor miért oly bús a lány ? Miért a más­
kor oly üde ragyogásé szemen a ború fátyola ? — Az

előtte való napon valami félreértés fordult elő a két 
szerető közt. Ez bántja oly nagyon. S míg a néha-néha 
felcsillogó környékét elrejteni igyekszik, szorult kebléből 
néma panasz tör magának útat : Miért, hogy a szendém 
nem lehet a boldogságnak zavartalan mennye? Miért 
rontják meg a szív örömét a félreértések ádáz démonai? 
Avagy már csak úgy vagyunk teremtve mindnyájan, 
hogv a lelket a zord való minduntalan fölrázza tündér 
álmaiból ? Ismeretlen voltál eddig előttem szerelem s 
hogy most már beköltöztél kebelembe, miért nem hozod 
magaddal a megelégedés vidám gyermekét ? ... De mi 
volt ez ? Kezem reszketett, vagy csak a képzelet játéka 
volt e vonaglás ? — Nem, nem képzelődés ! Érzem, hogy 
beteg leszek, ha tovább tart e gyötrő bú ! . . .

8 felújulnak emlékezetében idegen hona elassieus 
lyricusaiuak a boldogtalan szerelemről zengett versei. 
Most érzi és érti valóban azokat! - így telik el az oly 
bosszúnak tetsző nap. — De aztán ismét találkozik a 
két szerető. Megnyugtatják egymást a félreértés után s 
a boldog szerelemben tovább várják a jövőt, mely meg 
hozza bű érzelmük jutalmát.

Másnap az üzletben már ismét vígan látjuk a szép 
mamzellt. Visszatért a száműzött vidámság. A verebek 
eivódnak a morzsák felett s a lányok derült nevetésétől 
visszhangzik a helyiség.

Érdekes elnézni a két ifjú lényt, a mikor úgy talál 
koznak s együtt vannak. A lány vidám hangja feleseiig 
és ezernyi-ezer aprósággal enyeleg s mindezt teszi a 
maga természetességében, a tettetés legkisebb árnya nél­
kül. — Korábban az ifjú maga mellé szokta ültetni a 
lányt s remekművekből tanítja őt — magyarul olvasni. 
Aztán megmagyarázza, hogy mit zengett egyik, vagy 
másik költő az imádottjának. 8 a tanítás bőven meg­
kapta illő „honorárium“ át abban a néhány édes csókban.

Majd elsuttognak, hogy mint lesz ez, mint lesz 
amaz, ha majd így szólítják egymást: „Édes fiam!“

m

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer- L s j
kesztőséghez küldendők. lUjj

— U!
Bérmentetlen leveleket

csak ismert kezektől foga-
dunk el. 1

Kéziratokat nem küldünk
vissza.
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Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Jegyzőkönyv.
mein felvétetett n Sihnegvidéki gazdakör által Sümegen IS'.tl. 

évi sze/jt. 17-én tartott közgyűlésen.
.Jelenvoltak. Barcza László elnök, Ssiics Zsiguiond 

jegyző, Oyöinöi’ey \ mce, Gyömörey János, Soos Pongrác, 
Kezsőffy György, Eitner Sándor, Eitnev Zsigmond, 
Takách Alajos, Bogyay Aurél, Se met ke József, ifj. 
lláezky Kálmán, Mojzer József, Szalay László, Kardos 
Lázár, Varga Tamás, Zathureczky Márton, Zathureczky 
Zsigmond, Kolm Heinrich, Herczeg Crisostolog, Illés 
Mihály, Schnitzler Jakab s Horváth József gazdaköri 
tagok.

Elnök ur megnyitja a gyűlést, üdvözli az egybe­
gyűlteket s előadja, hogy a gazdakör működéséről a 
gyűlés toyábbi folyamán fog megemlékezni és az érdek­
lődés serkentése céljából indítványt óhajt tenni. — 
Mindenekelőtt felölvastatik a f. évi május hó 12-én 
tartott közgyűlésről felvett jegyzőkönyv s az elnök által 
szerkesztett jegyzőkönyv, melyet a közgyűlés egyhangú­
lag elfogad s hitelesít. — Ezután felölvasfatnak a gazda­
kör igazgató választmányának 1891. évi június 30-án 
Tiirjéu és jul. 16-án Dergecsen tartott gyűléseiről felvett 
jegyzőkönyvek, melyeket a közgyűlés tudomásul vesz.
— Ezen jegyzőkönyvek hitelesített másolatai befognak 
küldetni a zalamegyei gazdasági egyletnek. Elnök je­
lenti, hogy a gazdakör tulajdonát képező rostákról a 
leltár még mindig nem volt felvehető, mert a Backer 
szerkezetű rostát, melyet ezelőtt három évvel vásárolt 
a kör, Sümegi Tivadar úrtól, dacára a többszöri telszó 
litásnak, még most sem kapta vissza s mintán minden 
kérelmezés eddig eredményre nem vezetett, elhatá­
roztatott, hogy a kör elnöke s jegyzője le vélileg 
keresse meg Sümegi urat s szólítsa tel, hogy azon 
esetben, ha nyolc napi záros határidőn belül a rostát 
teljesen jó állapotban vissza nem szolgáltatja, az ügy I 
át fog adatni a törvényes lépések megtétele végett a 
kör ügyvédjének, Barkóczy Károly urnák.

A hirdetőre nézve jelenti, hogy a Sümeg vidéki 
gazdakör által tett indítvány a Keszthelyen f. évi július 
.> én tai tott gyűlésen élénk viszhangra talált, de miután 
a zalamegyei gazdasági egyesület a ,,Xa lamegy e“ cumi 
lappal szerződésileg kötelezve van a gazdasági egylet 
tagjainak hirdetéseit illetőleg, igy tehát azon alkalommal 
semmit sem határozhatott a Sümeg vidéki gazdakör 
indítványa felett, hanem egy bizottságot küldött ki 
javaslat készítése s előterjesztése végett s az eredményt 
közölni fogja annak idején a Sümeg vidéki körrel is.

Olvastatott a Zalamegyei gazdasági egylet átirata, 
melyben felhívja a kört, hogy a jul. 5 én Keszthelyen tartott 
közgyűlés határozata értelmében, válassza meg a gazdasági 
bizottságot, mely azon vidék érdekeit képviselje, annak 
minden közgazdasági ügyét előmozdítsa, a gazdálkodás min­
den ágát figyelemmel kísérje, annak hiányait orvosol ja, vagy 
korszerű intézkedések által megváltoztatni igyekezzék.
— Elhatároztatott, hogy e bizottság tagjaiul a kör az 
igazgató választmány összes tagjait választja meg, miről 
az anyaegyesület a jegyzőkönyv beküldésével értesíttetik.

Elnök ur végül jelenti, hogy a kör által szept. fi. 
és i-ikre tervezett vetőmag kiállítás s szántóverseny, 
dacára a minden oldalról mutatkozó érdeklődésnek s a 
számos bejelentésnek, nem volt megtartható, mert egy 
felöl az idei rósz termés viszonyok nem voltak alkal­
masak a vetőmag kiállítás megtartására, másfelől az 
egész vidéken uralkodó száj- és körömfájás akadályozta 
s lehetetlenné tette az igavonó állatok előállítását. — 
Mindazonáltal elhatároztatott, hogy a kiállításra fordí- 
dítandó összeg e célra fent tog tartatni s az elmaradt 
kiállítás s szántóverseny a jövő év folyamán fog meg­
tartatni.

Elnök ur ezután előadja, hogy dacára az igazgató 
választmány buzgó működésének s törekvésének, a 
gazdakör nem bir megfelelni feladatának s céljának. — 
Ennek fő okát abban véli találni, hogy a gazdakör 
tagjainak legnagyobb lésze nem érdeklődik a gazdakör 
ügyei iránt. — Legerősebb bizonyítéka ennek azon

I körülmény, hogy a mai közgyűlésre 140 meghívó kül 
detett szét s összesen 23 tag jelent meg, s ezek közül j 
a kisebb birtokosokat alig egy két tag képviseli, pedig 
éppen a kisebb gazdák érdekei azok, amelyeket ápolni 
s védelmezni nemes hivatása a gazdakörnek. Ily állapo­
tok között a gazdakör minden működése meddő s siker­
telen lesz —- Ezen állapoton segíteni kellene, kéri a 

; a gazdakör közgyűlését, hogy tanácskozzék az orvoslás 
módja felett. — A maga részéről indítványozza, hogy 
intézzen a gazdakör minden tagjának megküldendő 
felhívást a gazdakör tagjaihoz, a melyben nagyobb érdek­
lődésre és közreműködésre kéri fel azokat. Indítványa 
elfogadtatott, az ki fog nyomatni.

Eitner Sándor orsz. gyűlési képviselő úr azon 
indítványát adja elő, hogy a rohamosan terjedő tilloxera 
vész ellen a gazdakör is foglaljon minél előbb állást s 
tegyen meg hivatásához képest minden tőle telhető 
intézkedést. — Barcza László elnök hivatkozik az ez 
ügyben hozott határozataira a gazdakörnek, s a múlt 
gyűlésben tett s el is fogadott jelentésére s ezen alapon 
ellenzi még most a nagyobb mérvű intézkedést, mert a 
tilloxera elleni védekezések még oly bizonytalanok, s a 
kezdetlegesség oly stádiumában vannak, hogy annak 
költségeibe az amúgy is érzékenyen sújtott népet nem 
tartja tanácsosnak bele vinni, mert ezáltal csak újabb 
s újabb kiadásokkal terheltetnének, az elért haszon s 
eredmény azonban mindig kétséges lenne. — Eitner 
Sándor megjegyzi, hogy igaz, hogy a szén kén eg nem 
felel meg a benne helyezett várakozásnak s annak ered­
ménye csakis úgy érezhető, ha nem csak egyes szőlő 
birtokosok, hanem az egész hegy tulajdonosai mind 
szénkenegeznek. — Éneikül azonban siker nem vár­
ható. — O nem is erre kívánja a fősúlyt fektetni, 
hanem az amerikai vessző termelésére, mert már elér­
kezettnek látja azon időt, midőn az egyedüli gyógyszer 
a tilloxera ellen az amerikai alanyok termesztése, s 
éppen ez volna feladata a gazdakörnek, a nép érdekét 
szem előtt tartva, segéd kezet nyújtani a kisbirtokosok­
nak akkor, midőn a legnagyobb segélyre van szüksége, 
midőn a sors csapásai o!v mélyen sújtották, midőn a 
megélhetőség kérdése kezd előtérbe lépni. — Legalkal­
masabbnak tartaná, ha a kör úgy a sümegi, mint a 
zala-szent-gróthi járás területén egy-egy ilyen vessző­
termelő telepet állítana fel, melyből a kör tagjai szükségletük 
fedezésére vesszőket ingyért vagy legalább is csekély 
árért kapnának. — Sümegi járás területén Sümegen, a 
szent-gróthi járásban pedig Zsigmondházán lenne a talaj 
viszonyok miatt legalkalmasabb a telep felállítása. — 
Gyömörey Vince pártolja Eitner indítványát s a telep 
mielőbbi felállítását sürgeti. — Hosszas eszmecsere után 
végül elhatároztad k, hogy a gazdakör 1891. évi február 
28 áu tartott gyűlésének ide vonatkozó határozata értel­
mében Takách Alajos tagtárs elnöklete alatt Kezsőffy 
György, Barkóczy Károly, Gyömörey Gáspár s Zathu 
reczky Márton urakat küldi ki oly megbízatással, hogy 
a felállítandó amerikai szőlő telepek létesítése érdeké­
ben tegyék meg a szükséges lépéseket s tegyék magukat az 
érdekeltekkel közvetlen érintkezésbe, továbbá tolkéret- 
nek, hogy véleményes jelentésüket a jövő közgyűlésig adják 
be. Barcza László megemlíti, hogy neki a gazdasági egye­
sülettől megbízatása vau am úgy is védekező egylet meg

^ mg kísérelni és a sümegialakítására, mit Ő meg is főj 
érdekeltséget tanácskozásra össze is fogja hívni.

Minthogy Semetke .József titkár úr az igazgató 
választmány előtt lemondott állásáról s az alapszabályok 
szerint a gazdakörnek csak jegyzője s helyettes jegy­
zője van, a közgyűlés elhatározza, hogy a h. jegyzőt 
azonnal megválasztja. — Erre egyhangúlag megválasz­
tatott h. jegyzőnek főtisztelendő Kardos Lázár úr, ki 
azonban a választáskor jelen nem lévén, megválasztatá­
sának el- vagy el nem fogadása iránt nem nyilatkozhatott.

Más tárgy nem lévén, elnök úr még egyszer őszinte 
köszönetét fejezi ki a szives részvételért, az ülést bezárja.

Km ft.
Szűcs Zsigmond

jegyző
Barcza László

elnök.

I) rtmu tatás.
yj tu. kir. t'öldmivelésvgqi m. kar. miniszter nr a 

yeronos[>ora viticola nevű penész (jómba elleni védekezés 
tárgyában a következő útmutatást bocsátotta ki :

Bortermelésüknek — kivált a homokinak — ezen 
gomba ellensége, júniusban és júliusban lép föl és pusz 
tásait augusztusban és szeptemberben folytatja. Ismer­
tető jelei a következők : a peronosporás levél alsó lapja 
olyannak látszik, mintha czukorporral volna behintve, 
vagy mintha ott só virágzott volna ki, vagy dér kép 
ződött volna. Kezdetben e foltok apróbbak és rendsze­
rint a levél főbb erezete mentében láthatók és csak 
későbben olvadnak nagyobbakká vagy egy egészszé össze. 
A levél felső lapján pedig előszói- sárgás, később barna 
— de sima — toltok láthatók a szerint, a mint a gomba 
fejlődése kisebb-nagyobb mértékben haladt előre.

E gomba könnyen megkülönböztethető a nemez 
betegségtől (Erinosis), melyet a Phytyptus vitis nevű 
atka okoz és mely rendesen nem veszedelmes. A nemez 
betegség foltjai piszkos fehérek, majd sárgák, tömött 
nemezhez hasonlók és szintén a levél alsó lapján látha 
tók, míg a levél felső lapján a megfelelő helyeken apró 
puposodások keletkeznek.

Különbözik a gomba az Oidiumtól is, mely a levél 
felső lapján is látható.

A peronospora viticola nyári és téli spórák által 
szaporodik; az előbbieket a szél szerte szét hordozza 
és ha a szőlőlevél felső lapjára hullanak s itt eső vagy 
harmatcseppbe kerülnek, ' 25—30°C. melegben tovább 
fejlődnek. A nyári spórák nem állanak ellent a nagyobb 
hidegnek, s ennek beálltával elpusztulnak, inig a téli 
spórák ellenben a legszigoruabb telet is élő állapotban 
húzzák ki. Tavaszszal életre kelnek s folytatják pusztí­
tásaikat úgy a szőlőlevelén, mint az éretlen vesszőn, a 
fiút nyélén, annak cIngázásául, a szőlőszem kocsánjáu 
és magán a szőlőszemen is. A gomba által megölt levél

elvallik a vesszőről és lehull, vagy összeszáradva 
a tőkén csüngve marad. A peronosporás vessző be nem 
érik, télen elfagy, középső szemei elvesztik életkvpessé- 
göket, ily esetben a peronosporás esztendő után csak a 
rövid metszés ajánlható. A fürtöt már a virágzás ideje 
előtt is megtámadhatja.

A peronospora pusztítása vagy közvetett az által, 
hogy tönkre teszi a lombozatot, vesszőt s e miatt a 
termés meg nem érhetik, vagy közvetetten azáltal, hogy 
a fürtöt támadja meg, mely vagy egészen lehull, vagy 
legalább a belőle szűrt bort teszi élvezhetleuué.

A peronospora rohamosabban és erélyesebben ter­
jed a száraz talajú szőlőkben s ez az oka annak, hogy 
a homoki szőlőkre annyira veszedelmes.

A peronospora ellen hathatós védőszerül szolgálnak 
a j’ézvegyi!letek, kivált a rézgátic (kék gálic), mely a 
szőlőlevélre hintve vagy fecskendezve és a légköri víz 
(és harmat) által feloldva, a levél sejtjei által felszívódik 
s ezeket annyira megedzi, hogy a peronospora nem bir 
rajtuk áttörni. A nyári spórák pedig olyan eső — 
vagy harmatcseppben, mely rézgálicot tartalmaz, maguk 
is elpusztulnak, mielőtt a levélbe hatolnának. A rézgálic 
olyan adagban, mint az permetezésnél használtatok, a 
bort vagy szőlőt élvezőre nézve nem veszélyes.

Védekezésül a következő réztartalmu folyadékok 
használtatnak:

I. A bordeaux-i keverék, melynek alkotó részei 
többféle arányban vegyíthetek. Napjainkban rendesen 
ezek az arányok szerepelnek:

a) 100 liter viz, 2 kilogramm rézgálic, 2 kilogramm 
égetett mész.

b; 100 liter viz, 3 kilogramm rézgálic, 3 kilogramm 
égetett mész.

c) 100 liter viz, 4 kilogramm rézgálic, 4 kilogramm 
égetett mész.

Az a) alatti (kétszázalékos) keveréket akkor hasz 
nóljuk, mikor a baj még nem lépett fel, hanem meg 
akarjuk előzni. Ha az első permetezés kellő időben,

„Aranyos kicsikém !“ . . . Szövik, egyre szövik tovább 
a jövőnek tiindérálmú fátyolét. Van-e szebb kora a rövid 
emberi létnek, mint a mikor még a csalódás viharától 
meg nem tépett lélek csak hinni, reményleni és sze 
retni tud V ! . . .

Később már magyarul kezd csevegni a lány. Oly 
édesen folynak ajkáról az előtte még idegen szerű szavak, 
miket szorgalmasan tanulgat, hogy velük meglepje ifjút. 
Es ez úgy örül, úgy várja, hogy szeretettje már egészen 
magyar legyen: mert hisz a szerelemben sem szabad 
megfeledkezni a magyarosításról ! —

Míg a lány rózsás ujjacskái az ifjú haját lágyan 
simogatják, átérzi az ifjú, hogy : ha igaz, mikép egy 
rósz nő maga körül poklot képes alkotni, úgy a kedves, 
szerető hölgy bizonyára mennynvé varázsolja a kis csa­
ládi fészket!

*

Este van. Az ifjú lány szobájában ül egyedül kis 
asztala mellett. A lámpa világánál min dolgozik oly szor­
gosan V — Egyik este ügyes kezecskéi alól egy könyvbe 
való, jelző hímzett szalag kerül elő; majd máskor egy 
tárca belsejét hímezi ki ; aztán ismét más apró meg­
lepetésre szolgáló histórián töri kicsi fejét. 8 ki számára 
készül mindez emléktárgy ? — Nem máséi lesznek azok, 
mint a szeretett ifjúé, kinek kedvenc színei és virágai: 
világoskék és rózsaszín, nefelejts és rózsa bimbó láthatók 
a hímzéseken.

1 >e kísérjük csak figyelemmel közelebbről a lányt. 
A szines selyem fonal gyorsan fogy szorgos kezei közt. 
Munkája közben kedvenc dalát dudolgatja, most már 
tiszta kiejtéssel : „Minek a szőke én nekem, Mikor én 
a barnát szeretem ? ... u

Aztán elgondolkozik. Édes gondolatai lehetnek, 
szemei merengve tekintenek egy helyre és kicsi ajkán 
lágy mosoly játszadozik. Képzelete a jövendővel foglal­
kozik. Elgondolja, hogy miként tog a kedves „otthoni­
ban rendezgetni, szorgoskodni. 8 mikor majd az „édes

f j fiam“ a napi munka után hazatér: mint fog eléje sietni, 
nyakába ugrani és össze-vissza csókolni azt a bajuszos, 
szakállos arcot ! ... Az esti szellő meglebbenti az ablak 
redőnyt, mely erre gyöngén zörög. Az elmerengő lány 
felijed a neszre és elpirul. Nehogy valaki meglopja gon 
do la tail !

Álmodj, álmodj ifjú lány tündérképeket s teljesül­
jenek ábrándos vágyaid !

Egy szebb jövőt érdemelsz te és azt bizonyára 
megtalálod ! Pesti (Jálior.

1

Egy kiváló gyermekin]).
Magyarországon még általános a panasz, hogy keve­

set olvasnak az emberek. A művelt külföldön nem 
unaloműző, sem nem időtöltés az olvasás, hanem szellemi 
szükséglet, mely épúgy kell a léleknek, mint a testnek 
a mindennapi kenyér. Egyik sem lehet meg táplálék 
nélkül.

Magyarország lakossága, különösen a magyar faj, 
annyi jó természetű tulajdonsággal van megáldva, hogy 
szinte csodálkoznunk kell : hogy szőritkozhatik a szellemi 
termékek élvezetének szüksége oly csekély körre? Nem 
szólunk a népről, mely a kétes értékű, gyakran igazán 
butító irka-firkákon kívül egyebet alig olvas. De a művelt 
osztályban is rendszerint fölöslegesnek tartják az olva | 
sást; legfölebb néhány szenzációs regényig terjed figyel 
műk, melylyel az egymással versenyző napilapok látják 
el őket.

Ennek oka szerintem az, hogy nálunk a nevelés 
nem irányul egyszersmind arra, hogy az ifjúság meg­
kedvelje a rendszeres olvasást. Tankönyvén kívül alig 
olvas egyebet, vagy csak ritkán. Részint már a szülők 
sem bírják kifejleszteni bennük az olvasásra való haj­
landóságot, melyet magukban nem éreznek, részint egy- 
egy rövidlátó tanár gátolja őket abban, hogy egyoldalú­
ságukat levessék, s midőn megtörnik agyukat a száraz i

I mindenesetre hasznos) ismeretekkel, kedélyüknek is meg 
adják a rugalmasságot fenntartó táplálékot.

8zerfölött hasznos és kívánatos tehát, hogy már a 
zsenge gyermekkorban tanulják meg az ifjú csemeték 
az olvasás szükségét. Legyen az megszokottsággá, nél­
külözhetetlen foglalkozássá.

Ámde nem elég csak olvasni, arra is kell ügyelni, 
mit olvastassunk a gyermekkel. A fiatalság tavaszakor 
legfogékonyabb a gyermek lelke. Ez régi igazság. Nem 
olyan, mint a viasz, mely újjá formálódik, ha más leve 
gőbe jut, hanem olyan, mint a gipsz, mely megszilár­
dulva, változatlanul megtartja alakját. A mit a zsenge 
korban megszokott a gyermek, abból alig felejt későb 
ben valamit.

A gyermekolvasmány megválasztásában igazán pél­
dásan jár el „Az én újságom“ citníí lap, melyet Búsa 
Lajos immár közel két év óta szerkeszt.

Két alapelvet latunk kidomborodni a lap szerkesz­
tésében, ha az eddig megjelent számokat végiglapozzuk. 
Az egyik a hazafiul érzés ébrentartása, ezzel kapcsolat­
ban az eredeti Írók megismertetése a gyermekvilággal. 
Egyik föltételezi a másikat, egyik nem állhat meg a 
másik nélkül. Hazafias irányban csak az vezetheti a 
gyermeket, a ki át van hatva hazájának sze re te létől, a 
kinek szokása, gondolkozása, nyelve, mind egybeforr! 
azzal a földdel, melynek népéből származott s a mely­
nek művelését hivatásának érzi.

Az olyan gyermeklapok tehát, melyek színtelen, 
kosmopolitikus irányzatú, idegen, gyakran érthetetlen 
ízű és észjárású dolgokkal mulattatják a gyermeket, 
nem felelnek meg hivatásuknak.

A nemzeti művelődés iránti kedv és érzés úgv 
erősödhetik meg legjobban a gyermekben, ha a műve­
lődés szóvivőit, az Írókat megismeri. A ki megbarátko­
zik a magyar Íróval, az később mindig kellemesen fog 
ez ismeretségre gondolni s kívánni fogja az ismeretség 
fenntartását. Bátran állíthatjuk tehát, hogy Búsa Lajos
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Hogyha azonban az első permetezés megkésett 
s H gomba nyomai már mutatkoznak a leveleken, akkor 
•i I) és c alatt- 3 es 4%-os) arányban keverjük össze
az anyagokat.

A rézgálieot megtörjük és először kisebb
ségu merersékelten meleg v Ízben kilogramm

mennyi 
réz-

Máliera •’> liter vizet számítva — oldjuk tel. Egy másik 
edényben pedig az oltatlan lueszét oltjuk még egyszer 
uiiivi vízben. A meszoldatot célszerű finom szitán átszűrni, 
nehogy olyan anyag is maradjon benne, melytől a per­
metező készülék bedugni 1. Ezután a rézgálicoldalot a 
kellő arány szerint, nagyobb mennyiségű vízbe öntjük 
l„.|e és ha a mészoldat lehűlt, akkor folytonos ka varás 
k,,zt, lassan hozzá keverjük a réz-gálic oldathoz (és nem 
jonlitva . A mészoldatnak okvetlenül le kell hülnie,
mert
sen

különben a keverek a peronosporára nézve 
hatástalan lesz. I la van |o kövér, vajszeru
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lueszünk, úgy ezt is használhatjuk, csak hogy ekkor I 
|.||egr. oltatlan mész helyett 21 kilogr. oltott meszel 
pr|| alkalmaznunk.

A rézgálieot csak fa-, réz vagy agyagodén vekben 
oldjuk tel és annak kavarásához is szintén csak laosz­
it vzt használunk.

A kész bordeaux i keverék elállhat ltosszabb ideig 
js. de használat előtt s általában valahányszor a fecskén 
doh.' öntőink belőle, alaposan tel ka várandó, mert éppen 
azok a részek, melyek a peronosporára hatnak, leüle­
pednek benne.

1. folyadékot a lehető h-giinomabb permete alak 
zőlőlevelek felső lapjára juttatni.
/óda és rézgálie keveréke. Ennél mész 

ónsavas nátriumot) használunk. Az az 
nincsenek benne olyan durva részek, mint 
dien. Ha 2° 0 os keveréket akarunk készt 
! kgr. rézgálieot <i liter meleg vízben 
kristályos szódát 121 , liter vízben tel 
■t oldatot folytonos keverés közt elébb a

egy hektoliter 2" ,,-os rézgálie oldatot.

’iibb

;everes aranyat.

borrá feldolgozandó

vízre

szőlőtermő

111. A
keveréké Ea 
készítünk, ug 
meleg vízben

a következő (Hl. és IV.) keverékek 
különösen a bordeaux- i keveréknél a 

gtól látható foltok maradnak a fürtön. 
;álic keverékénél egyébiránt ezek a nvo­
rn jelentékenyek.
zgálie és az ammóniák szalmiakszesz- 
rclestei. Ennél előbb egy „anya oldat” ot 
hogy 1 kilogr. rézgálieot 3 —4 liter 
fentebb leirt óvatossággal feloldunk. I la

az oldat nem meleg,a rézgálie tökéletesen feloldódott, 
akkor lassan, folytonos ka varás közben 11 liter vagy 
1 sak 1 liter 22" ammoniakot öntünk hozzá. A folyadék 

re zavarodni kezd és halványkék szint vesz töl, s ha 
az összes ammóniák már egészen bele van öntve, a fo­
lyadéknak megkell tisztulnia és intenzív-ultramarin kék 
-/.int fölvennie.

Ha a folyadék nem tisztul különösen abban az 
y-i-'tben, ha csak egy liter ammoniakot használtunk) 
akkor még több ammoniakot kell hozzá önteni, míg a 
tisztulás be nem következik.

Ez az anyaoldat 200 liter vízre elegendő.
I \ . 1 iszta rézgálicoldat. Ezen oldatban 100 liter 

"'Z.re tél kilogramm rézgálieot használunk, bár vannak 
egyesek, kik még ezt is erősnek tartják s 100 liter 
vizn legfeljebb 31>0—400 grammot vesznek.

E szernél is egy „anyaoldat“ ot készítünk, úgy 
hogy pl kgr. rézgálieot f>0 liter vízben feloldunk, ’['ellát

rendkívüli szolgálatot tesz a magyar irodalomnak, midőn 
1 gyermeket megismerteti a most élő nemzedékkel, a 
m,‘ly addigra, míg ez a gyermekvilág felnő, mái az 
üregek közé lesz sorolható, de talán éppen azért fog 
k-immaradni az érettebb közönség és érettebb irodalom 
h"zt a szives viszony.

Magát a tárgyat felejtheti a gyermek, ügy gondol 
lil később, mint egy rég hallott dajkamesére. Kivált 
■tőkor, lm az idegen származék. De nem telejti el az író 
nevét, a melylyel kis lapjában annyiszor találkozott, 
követ kezes képen buzgó hive lesz az irodalomnak, nem 
"£}’> mint a mostani kor, mely gyermekkorában még 
híréből is alig ismerte az irók működését.

A közlemények megválasztása mellett arra is gon- 
‘í"t fordít „Az én újságom“ szerkesztője, hogy a képek 
b Edköltsék a magyaros gondolkozást és hazafias érzést. 
í'Ppóii azért mindé í nemzeti ünnepet képben ismertet 
lllt‘g a kis olvasókkal ; nem mulaszt el egy alkalmat 
M 11 > hogy hazánk kultúrharcának nagy alakjait föl ne 

hzze a gyermekek lelki szemei előtt. Az aradi ünnep, 
^echenyi, a szabságharc-kiállítás és több ilyen mozza- 
liaf melyet a lelkes szöveg közé illesztett képek még 
'-uilékezetesebbé tesznek, bizonyára maradandó hatást 
llag)nak a gyermek lelkében.

1 bcsérendő törekvése a szerkesztőnek az is, hogy 
"azhnk szebb vidékeit és népeit megismerteti a gyer- 
1‘^kekkel s felhívja őket lépten-nyomon arra, hogy 
ti»ikoi* utaznak, hazánk szebb tájait nézzék meg először, 
11(5 kövessék azt a szokást, a mit legújabb időig az öre- 
g*‘k gyakoroltak, hogy mielőtt hazájukat megismerték 
.'("'na, már bebarangolták a külföldet és csak azt tartják 
Jónak, a mit ott künn láttak.

Ez a törekvés paedagogiai szempontból ép oly 
'♦dyes, mint nemzeti tekintetből s azért „Az én ujsá- 

g"1““ at kiválóképen ajánlhatjuk minden szülőnek. Örömet 
éreznek és Igaz kincset adnak vele gyermekeiknek.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1891. évi 42-ik számához.
, az anyaoldat minden literjében 200 gramm rézgálie van 
I (10 kgr. : 50 — 02 kgr.). Ha olyan folyadékot aka­

runk készíteni, melyben 300 gr. rézgálie legyen, akkor 
100 liter vízre az anyaoldalból mástél litert, ha pedig 
400 grammosat, akkor két litert veszünk. 1

Ez utóbbi két keverék (III. és IV.) a legfinomabb 
permetezést igényli, mert, ha nagyobb cseppek ben hull 
a levélre, ez könnyen megperzselődik tőlük.

A rézgálicos folyadékot erre a célra való eszkö­
zökkel, az úgynevezett permetező gépekkel, melyek a 
folyadékot úgyszólván szétporlasztják, fecskendezzük a 
tőkékre. Igen kis szőlőkben, hol a gép nem fizetné ki 
magát, finom kézi seprővel is lehet dolgozni.

►Sokféle permetező gép vau, melyek részint lino- 
tnabb, részint durvább cseppeket szórnak, igen jó gép 
a \ ermorei féle „ Éc Ini r “ - pe r me tező, mely Szávoszt Alfonz­
nál (Budapest, Arany .János-utca) 24 írton kap ha ló.

A permetezéstől vsak akkor várhatunk teljes sikert, 
ha a perouosporát megelőzzük, vagyis, ha az első per­
metezést május végéig befejezzük.

\ irágzás idején, vagy esetleg a szénkéiiegezéssel 
eggyiitt egy időben is lehet végrehajtani; csak köz­
vetlenül a kötözés után nem, hanem be kell várni, mig 
a levelek néhány nap múlva ismét visszanyerik termé­
szetes helyzetüket.

Nedves vagy esőre hajló időben is dolgozhatunk, 
csakhogy ilyenkor azt kockáztatjuk, hogy hirtelen támadó 
sárii eső lemossa a keverék cseppjeit, mielőtt megszá­
radhattak volna.

Ha tiszta rézgálie, vagy ammoniakos oldattal per­
metezünk, a déli torró órákban szünetelni kell.

A permetezést évenként rendesen háromszor végzik, 
az elsőt május végéig, a másodikat egy hónappal későb­
ben, az utolsót a második permetezés es a szüret kö­
zötti idő közepén.

A hol az első permetezés elmaradt s nyomára jö­
vünk később a peronosporának, s ha július végén vagy 
augusztus elején permetezünk először, akkor a rendesnél 
erősb rézgálie oldatot használunk.

A tőke sorokat mindkét oldalon be kell fecsken­
dezni és lehetőleg a fürtökre is juttatni, még virágzás 
idején is.

A bordeauxi-, a szóda- és rézgálie-, és a rézgálie 
meg ammoniák-keverék bő! egy hektárra 400 liter kell, 
tejlát egy kát. holdra 230 litert és egy magyar holdra 

1 43 litert: mig a tiszta rézgálie-oldatból egy hektárra i 
1000 liter, tehát egy kát. holdra 575 liter és egv ma"var ! 
holdra 131 liter. I

Radom János képviselőnk körünkben.
Zala-Egerszeg város közönsége a tisztelet, 

szeretet és hála érzetével van szorosan fűzve 
országgyűlési képviselőjéhez, Radocza Jánoshoz, 
aki e város kerületének érdekeit mindenkor 
szíven hordozza; aki örömet, boldogságát leli 
abban, ha városunk lakosságának érdekében 
bármit tehet, a város kulturális céljaiért bármely 
áldozatot hozhat.

!
II
!

Azért tekinti varosunk lakossága ünnepnek 
a napot, midőn őt körében üdvözölheti s benső 
örömének, képviselője irányában szivében táplált 
szeretetének és törhetlen ragaszkodásának igye­
kezik külsőleg is kifejezést adni.

Aki városunkat í. hó 17-én megtekintette; 
aki látta a díszesen felékesített pályaudvart; aki 
látta a pályaudvaron egy begy ült nagyszámú és 
lelkes közönséget; aki látta a pályaudvartól a 
fehérképi utcán végig egész az „Arany Bárány“ 
vendéglőig sünien felállított, nemzeti zászlókkal, 
virággalyakkal ékesített árbocokat, a házakról 
lengő nemzeti zászlókat: az meggyőződhetett 
arról, hogy a város csak kedves, szeretett, köz- 
becsiilésnek örvendő vendégjét, igaz barátját, f 
érdekeinek leghííbb képviselőjét fogadhatja ily 
fénynyel és lelkesedéssel; az meggyőződhetett 
arról, hogy a sünien elhangzott „éljen“-eket az 
őszinte szív melege sugalta; az meggyőződhetett 
arról, hogy e díszes fogadtatás a törhetlen ragasz­
kodásnak volt legfényesebb megnyilatkozása!

A közöröm és közlelkesedés tolmácsai 
vagyunk csak, midőn mi is visz hang ózta tjük, 
hogy Isten hozta őt körünkbe !

* *
Szeretett képviselőnk a nagy-kanizsai vonattal dél­

után 1 .,4 órakor ért Szent-Ivánra, hova a felkoszorúzott 
és fellobogózott helyi vonattal Balaton .József, Biichler 
Jakab, dr. (Jzinder István, Fischer László, Hajik István, 
Heinrich Vilmos, Horváth Béla, Isoó Alajos, Kaiser 
József, Klosovszky Ernő, K rose íz István, Németh Elek, 
di-. Obersohn Mór, Sipos -János, dr. Szigetby Elemér, 
üdvardy Ignác és Varga Vilmos városi képviselőkből 
álló küldöttség ment elébe.

Harsány éljennel fogadták megérkeztekor s a 
küldöttség nevében Balaton József esperes-plébános üdvö­
zölte őt, mire képviselőnk meghatva mondott köszöne­
tét, hogy ily szép számú küldöttség ment elébe.

Kis vártatra megindult a helyi vonat, melynek a 
pályaudvarhoz való közeledését mozsár durrogások 
jelezték.

Majd beért a vonat a pályaudvarba, hol óriási 
közönség várt szeretett képviselőnkre és lelkesült, szűnni 
nem akará éljennel fogadták.

A pályaudvarban szeretett képviselőnk tiszteletére 
a következő egyletek jelentek meg testületileg : Vörös­
kereszt egylet, nőegylet, karácsonyfa egylet, a zala­

egerszegi tanítói járáskor, tűzoltó egylet, izraelita hit­
község, ipartestület, kereskedelmi kör, a kereskedelmi 
ifjúság, iparos ifjúsági önképző egylet, füldmives társulat.

Kovács Károly polgármester lelkes beszéddel 
fogadta képviselőnket. Kiemelte a város körül szerzett 
kiváló érdemeit, megemlékezett kifogyhatatlan jótékony­
ságáról, melyben városunk egyesületeit részesítette. E 
jótékonysága késztette az egyes egyleteket arra, hogy 
tiszteletük kifejezése végett fogadtatására testületileg 
jelenjenek meg. Nem foglalkozik ő politikával — monda a 
szónok-, mert szeretett képviselőnk neve már maga 
elegendő politika reánk, tisztelőire nézve. Szavait kitörő 
éljenzés kisérte.

liadocza János képviselőnk meghatva mondott 
köszönetét a fényes fogadtatásért; jelező beszéde folya­
mán, hogy mindenkor örömmel jő városunkba s úgy 
tekinti magát, mint e város család tagját, akit bár elfog­
laltsága távol tart a folytonos jelenléttől, de annál éde­
sebben esnek neki a percek, melyeket a távoliét 
után körünkben tölthet. A bensőség melegével mondott 
szavait többször kisérte a jelenlevők viharos éljenzése.

Ezután Kovács Károly polgármester a jelen volt 
egyes testületeket, amint a perronon helyet foglaltak, 
mutatta be képviselőnknek, aki a nála megszokott 
lekötelező nyájassággal és szívélyességgel szólt mind 
egyik egyesülethez, úgy az egyesület egyes tagjaihoz, 
megköszönve egyúttal, hogy tizzteletére testületileg 
kivonulni kegyesek valának.

A testületek bemutatása után Kovács Károly pol­
gármesterrel az első kocsiban helyet foglalva, a pálya 
udvar előtt állt óriási közönség süni sorfala és számos 
kocsi kíséretében vonult a díszesen tél lobogózott fehér­
képi utcán végig a szállásházhoz, hol főispán Öméltósá­
gának szeretett vendége.

Este bét órakor már sűrűn hullámzott a közönség 
a vármegyeház téren, ellepte a nagy tért egészen. Fél- 
nyolc órakor a városháztól megindult zeneszóval az 
impozáns fáklyásmenet s midőn a szállásházhoz ért, 
óriási éljenzés tört ki, éltetve szeretett képviselőnket, 
aki főispán Öméltóságának kíséretében a közönség közé 
folytonos éljenzés közt lejővén, Németh Elek városi tő 
jegyző a következő, mély érzéssel elmondott és a közön­
ség által többször éljenzéssel kisért beszédben üdvözölte 
szeretett képviselőnket :

Nagyságos Képviselő Vr!
A jelen országgyűlés utolsó időszakúiul/: beálltáról, 

ni nlőit kedves Itt vet vettük annak, hogy Fog ysőgud városun­
kat , kerületének székhelyét.,becses lálogatásácal szerencséltetni 
fogja, tup/ voltunk, mint a közönséges életben azon család, 
mely egy régen várt, Kjén kedves vendéit megérkezt!nek 
In rét reszt. .íz öröm édes érzete reztp őt a család min 
den tagjának szivét, örege és apraja, azon topreng, azon 
tanakodik, hogyan fogad hat mi legméltóbban > hugiján 
in /itathatna In szí nettek ’oromét o légig a.zabban.

Ah is, e varos lakot, midőn becses fáim tatásának 
örvendetes In rét. vettük, szintén mélyen éreztük, hogy nem 
csak mint political életünk egűik jelesét, országgyűlési 
képviselőnket, hanem mint vírusunk és kerületéiül,' igazi 
barátját, joltevöjét vagyunk szerencsések tagadhatni. Álta­
lánosan éreztük azt, hogg mint szeretett barátunkat, mint 
jultevónker nagy szeretetünk, soha nem muhi bábud:, telp's 
bizodrdműnk es kt nem mondható örömünk tolmácsolása- 
ved örvendeztet bet/ ük meg a leg jobban, kzen inéin és igazi 
érzelmei: bátorítanak fel bennünket, boiju kér/öl: Angi/su 
godat, miszerint városunk iránt tanúsított jóakaratát. párt 
fogasat ezután is kegyeskedjék velünk éreztetni s rendit■ 
heilen lazul műnk mentsen kt bennünket a szerénytelenség 
Vitája alól, ha jelenleg örvendetes megérkezése alkrd'máról 
ismételve kérjük, hogy megyénk és városnak régun tájibí/t 
vagyát, Zala-Kgerszegen fogyninasiion létesítését. bötrsesége 
és pártfogása által támogatni kegyeskedjék.

kegyen tehát e varos lakni által melegen és a leg 
őszintébb övömmel üdvözölve Fogadja \agys,igod a Irgmelr 
gebb „Istenhozott"-at ! Gazdagodjék azon édes tudattal <■< 
meggyőződéssel falaink között, hogy itt e helyen if ja és 
örege, kicsinyje és nagyja a legnagyobb szeretettel run 
eltelve kedves személye iránt és soha nem muhi hálánk 
örökzöldje fonj n körül mindazon jótéteményekért, melyeket 
úgy varosunk, mint varosunk egyesületei és egyesei iron/ 
tanúsítani kegyeskedett, S valamint e lobogó szia'ét nekel: 
lángjai fényt vetve ég felé törnek, ó<jy tói jön ég felé a 
mi közös imánk is, hogy nagyságos liadocza János, urat, 
országgyűlési képviselőnket, néjüink igazi baratjiit u minden 
ható Isten hazunk es nemzetéi ni: örömére ujeii sokéiig 
éltesse !

Szeretett képviselőnk válaszában megköszönte a 
város közönsége részéről nyilvánított emez újabb kittül 
tetést; biztosította a hallgatókat, hogy bármiként ala­
kuljanak is jövőben a viszonyok, de e város és lakos 
ságának érdekeit mindenkor szívén fogja hordani : a 
tőgymnasium kérdését illetőleg kijelentheti, hogy hatá­
rozott ígéretet oly ügyben, mely tőle nem függ, nem 
tehet; azonban a dolog felől teljesen tájékozva van, 
és az irányadó körök komolyan foglalkoznak ez iigv- 
gyel s alapos a reménye, hogy ezen, úgy városunkat, 
mint a vármegyét kulturális szempontból oly közvetle­
nül érdeklő ügy a közel jövőben kedvező megoldást 
nyer. Köszönetét megújítva, az Ég áldását kívánta a 
városra és annak nagyrabecsült polgáraira. — Szavait 
viharos éljen követte, mire a Rákóc.zy induló hangjai 
mellett a menet szeretett képviselőnk folytonos éltetése 
mellett elvonult.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselő beszámoló, liadocza dános, kerületünk 

közszeretetben álló képviselője, beszámoló beszédét I. 
1*0 18-án délelőtt 1 1 órakor tartja a kaszinó helyiségé­
ben. A beszámoló után tiszteletere a kaszinóban társas­
ebéd lesz. A rendező bizottság felkéri pártkülönbség 
nélkül a választó polgárokat, hogy úgy a beszámolóig 
valamint a társasebéden minél nagyobb számban megje­
lenni sziveskedjeuek.



Előkelő vendég. Az angol földmivelési miniszter, 
Chaplia, f. hó 11-én, mint Festetics Tassiló grót vendége, 
Keszthelyre érkezett. Chaplin angol miniszter óhajtotta 
látni a keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet külső gazda­
ságát és berendezését, melyet a gróf házigazda kíséreté­
ben f. hó Fkán d. e. meg is szemlélt tüzetesen. — Az 
előkelő vendég tiszteletére a házakat nemzeti zászlókkal 
lobogózták tel.

Személyi hir., Rozrnanith Richard, az új zalavári 
apát dr. llandek Ágoston zalavári jószágkormányzó kÍgé­
retében f. hó 17-én városunkban volt; látogatást tett 
Svastils Benő főispánál, Csertőn Károly alispánnál és 
több helyen. Főispán Óméltósága a vendégek tisztele­
tére ebédelt adott, melyre városunk több előkelősége hiva­
talos volt. — Balaton József zala egerszegi esperes- 
plebános a római zarándokúiról, mely alkalomund egy­
úttal Nápolyi és nevezetességeit is mentekintette, szeren 
esésen megérkezett.

Keszthely város képviselő testületé f. hó 10-én 
maradandó emlékű gyűlést tartott. A napi rend előtt 
elnöklő városhiró, id. Reischl X endel részvét teljes sza­
vakkal jelenté be, hogy a helybeli jótékony nőegylet 
megteremtője, sokáig elnöke s mindvégig tiszteletbeli 
cbiöke, üzv. Gaál Endréné, szül. Karácsony Mária, meg­
halt. Képv. testület a jótékony nő halala feletti reszx é- 
tét és fájdalmát jkönyvbe foglalta. A gyűlés első tárgyát 
a főgymnasium és fedett lovardához szükséges oO, ille­
tőleg 14 ezer, összesen <0 ezer írtnak kölcsön utján 
leendő beszerzése képezte. A város ügyesze, Lénáid 
Frnő, előadta, hogy az 1. hazai takarékpénztár tett a 
pénzintézetek között legkedvezőbb ajánlatot a kölcsön 
tárgyában. Fz t. i. hajlandó 40 1 2 évi törlesztésre fi" (1 
mellett törlesztési kölcsönt adni és pedig úgy, hogy a 
tőle felvett 130 ezer frt városi tartozás kamatlábát is 

1 ,‘r ,,-kal leszállítja. F tárgyhoz többen hozzá szólották.
\ égül elnök szavazásra bocsátvan a kérdést, Lénáid ^ 
javaslata egyhangúlag elfogadtatott, hogy a <0^ ezer ! 
írtos városi kölcsön az I. hazai takarékpénztárból 0" 0-os 
törlesztéssel vétessék tel. A második tárgy az elemi isk. 
tanítóknak új díjlevél kiállítása és fizetéseiknek egysége­
sítése tárgyában benyújtott kérvénye volt. A tanács 
nevében Csirke Iván főjegyző igen szépen indokolva 
terjesztette elő a kérvényt s indítványára — a tanítók 
működésének elismeréséül — a rendes tanítók készpénz­
fizetését 1802. év január 1-től 000 írtban, a segédekét 
480 frtban s ezen összegek után megfelelő szabályszerű 
5 öd éves korpótlékokban állapító meg a képv. testületi 
gyűlés. F kiváló szép egyetértésben folyt gyűlést Deinin- 
ger Imre képviselőnek az ülés végen tett indokolatlan 
vádaskodása az iskolaszék elnöksége és ebből kifolyólag 
a tantestületek ellen tett sértő nyilatkozata, nagyon meg­
zavarta s a jelenlevőkben méltó indignác ót keltett, any­
ucival is inkább, mert Deininger fellépésében a személyt 
látja mindenki támadva és nem az ügyet, mely 8 ev 
óta a legiigvbuzgóbb, s legloyalisabb, legkifogastalanabb 
kezekben van letéve. Deininger az iskolaszéki tagságról 
lemondván, helyébe egyhangúlag Hegedűs Béla főszám 
vevő választatott.

Halálozás. Üzv. Uaál Fndréné, szül. Karácsony 
Mária, a keszthelyi jótékony nőegylet megalapítója, 
sokáig elnöke s mindvégig tiszteletbeli elnöke, t. hó V én 
meghalt Keszthelyen, x tisztes nő holttotemét nagy rész­
vét mellett okt. i 1 -én temették <4. Elhunytéról a követ­
kező gyászjelentést vettük : „Térsztjei Trsztyánszky Ödön, 
László és Kálmán elszomorodott szívvel jelentik szeretett 
nagvnénjük : üzv. gyulai Uaál Fndrene, született hodosi 
Karácsony Mária úrnőnek Keszthelyen, 1891. évi okt. 
hó 9 én esti 10 és'/2 órakor, életének GO. évében rövid 
betegség után szivszélhiidés következteben történt elhuny­
ták A jótékonyságban gazdag lélek hült tetemei a róm. 
katli. hitvallás szertartásai szerint 1891. évi október hó 
11-én délután 5 órakor fognak Keszthelyen, a Szent 
Miklósról nevezett temetőben örök nyugalomra tetetni ; 
az engesztelő szent mise áldozat pedig 1891. évi október 
hó 12-én délelőtt 9 órakor fog a keszthelyi plébánia­
templomban a Mindenhatónak bemutattatok Keszthelyen, 
1891. évi október 10 én. Legyen áldott emlékezete

A Krób síremlék leleplezési ünnepélyere f. hó
22-én a zalamegyei általános tanítói testület zala egerszegi 
járásköre, valamint az egyesület járásköreinek küldött­
ségei délelőtt 1 1 órakor indulnak ki testületileg a polgári 
fiúiskola épületéből a temetőbe.

Ováció és visszatorlás. A keszthelyi népoktatás 
tanintézetek tantestületei értesülvén, hogy a f. hó 10-én 
tartott városi képviselő testületi gyűlés végén Deininger 
Imre képviselő indokolatlanul megtámadta a községi 
iskolaszék elnökségét s ugyancsak indokolatlanul ócsá­
rolta a tantestületek működését, a f. hó 14-én tartott 
értekezletén egyhangúlag elhatározta, hogy az iskolaszék 
megtámadott elnöke, dr. Csanády Uusztáv úr iránti túsz j 
telete, szeretete és ragaszkodásának akként adja fényes 
tantijeiét, hogy testületileg fog nála tisztelegni s kijelenti, 
hogy elnökénél buzgóbb, ügyszeretőbb, lelkiismeretesebb 
és loyalisabb férfiút nem ismer s őt bármily támadások- i 
kai szemben szeretetteljes ragaszkodással környezi. (A 
tisztelgés f. hó h) én meg is történt.) A tantestületek 
ócsárlásával szemben, mivel az is indokolatlanul tétetett, 
a tantestületek nyilatkozatot adnak ki, melyben Deinin­
ger Imre ócsárlását egyszerűen visszautasítják. A ki a 
kedélyeket így felizgatta Keszthelyen, az nem más, mint 
a m. kir. gazd. tanintézet igazgatója, kinek eljárását az 
egész város közönsége rosszalja.

a zala egerszegi községi iskolaszéknek Szigethy 
Antal iskolaszéki elnök elnöklete alatt f. hó 11 én tar­
totta ülésén előterjesztettek a segédtanítói állásra beér 
kezelt folyamodványok. Összesen li-en pályáztak, közü­
lük luífj jeles, 9 jó általános osztályzatú elemi isko­
lai oklevéllel, kettő oklevél nélkül. A megejtett titkos 
szavazás utján egyhangúlag a jeles általános oklevéllel 
biró Baján Ferenc vasvári osztálytanítót választotta meg 
az iskolaszék. — Tikk László ólai külvárosi tanító — 
beadott kérvényére — jelenlegi fizetésének élvezete 
mellett és jelenlegi rangjában a f. 1891 92-ik évre a

belvárosi elemi leányiskola L osztályába helyeztetett 
osztálytanítónak, az újonnan választott segédtanító pedig 
az Óla külvárosi iskolában nyer alkalmazást.

Munkakiállítás megnyitás. A keszthelyi iparos 
tanulók II. munkakiállítását vasárnap, t- hó l l én nyi­
tották meg. .leien voltak : Reischl X . városbiró élén a 
városi tanács, Takách Imre főszolgabíró, Garay Sándoi 
ipariik. fel. biz. elnök a bizottsági tagokkal, a tantestü­
letek, sajtó képviselői s nagy számú iparos. A kiállítást 
Udvarhelyi Gyula kiállítási alelnök szép, hosszú és tanul­
ságos beszéddel nyitotta meg, melyben a kézműipar és 
kiállítások fontosságát fejtegette. A kiállított tárgyak, 
számszerint 43, igen csinosak, Ízlésesek, melyeket az nap 

a múlt egész héten igeu sokan megszemléltek. A ki­
állítók pénz jutalomban részesülnek és elismerő okmá­
nyokat fognak kapni, kiket arra a bíráló bizottság 
erdemesítend.

Gyaszhir. X7ettük a következő gyászjelentést : „Ozv. 
Kopáesy Györgyéé, szül. Horváth Anna és fia Kopáesy 
György, úgy az összes rokonság, megtört szívvel jelen­
tik feleithetlen szeretett fiának, illetőleg testvér és rokon­
nak : Kopáesy Istvánnak, folyó hó 12 én esti 10 órakor 
hosszas szenvedés után életének 18-ik évében történt 
gyászos elhunvtát. A boldogoknak hült tetemei 1891. 
október hó 14 én délután 4 órakor fognak Fötvüt tér 
f)20. számú házban a róm. kath. hitvallás szertartásai 
szerint beszenteltetni s Mild E. L. a „Részvétéhez cím­
zett temetkezési vállalata által a helybeli rom. kath. 
sirkertben örök n\ ugaiomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent mise-áldozat október hő L)-én délelőtt 10 órakor 
fog ;i helybeli Szent-Ferencrendűok plébánia templomá­
ban a Mindenhatónak bemutattatni. Nagy-Ivanizsa, 1891. 
október hó 13-án. Áldás és béke lengjen a korán elhunyt 
drága halott hamvai felett !u

Járásköri közgyűlés. A zalamegyei ált. tanítói testület 
zala-egerszegi járásköre Schmidt .József járásköri elnök 
elnöklete alatt f. hó 22-én tartja ülését Zala-Egerszegen 
d. e. 9 órakor, a következő tárgysorozattal : Horváth 
.1 enőné elemi iskolai tanítónő gyakorlati taníts sa az elemi 
iskola I! ik osztályos növendékeivel; Varossv Mihály 
polgári iskolai tanár emlékbeszéde Széchenyi István 
felett; Réthi Gábor polgári iskolai tanár paedagogiai 
értekezése; a járásköri segély egyesület alapszabályainak 
módosítása ; folyó ügyek és indítványok. A gyakorlati 
előadás az elemi leányiskola Il-ik osztályában, a foly­
tatólagos gyűlés pedig a polgári fiúiskola rajztermében 
tartat! k.

A városunkban a szarvasmarhák közt uralkodó 
száj- es körömfájás betegségre vonatkozólag a városi 
állatorvostól vettük a következő értesítést : Xala-Eger- 
szeg rendezett tanácsit város területén szeptember hó 
19-dikétől október hó i7-ig a 755 darab szarvasmarha 
állományból, a száj es körömfájás betegségben volt 12.) 
darab ökör, 292 darab tehén, 198 Jdarab növendék, 
összesen tehát, 015 darab, melyből f>G4 darab teljesen 
fölgyógyult, 51 darab pedig gyógyulás alatt van, de 
ezek fölgyógyulása is pár nap múlva várható. Tehát 
t. hó 14-dikétől számítva újabb bntegedési eset nem 
fordult elő, s igen valószínű, hogy rövid idő múlva 
megszűnik a betegség, s a vertegzár alul mielőbb fel | 
szabadul városunk a. gazdaközönség megakasztott mun­
káját ismét folytatatja.

Tankönyv bírálati díj. A vallás- és közoktatásügyi 
m. ki”, miniszter az országos közoktatási tanács reszere 
kibocsátott új ügyrend értelmében a tankönyv bírálati 
dijat teljesen uj etetni es felsonepiskolai könyvekért 15 
írtban, az ezeknél magasabb iskoláknak szánt könyvek 
ért 25 frtban. a változatlan további kiadásoknál ama­
zokért 10, ezekért pedig 15 frtban állapította meg.

A nagy-kanizsai országos vásár, mely okt. 12 éré 
esett, miniszteri engedély folytán okt. 19 én fog meg­
tartatni. Azért halasztották el, mert az izraeliták jom- 
kipur ünnepe is éppen okt. 12-ére esett.

Vasúti katasztrófa. Október 11-én nagy vasúti 
katasztrófa volt Magy-Kanizsán, melynek azonban — 
szerencsére 13 vasúti kocsin kiviül más áldozata nem 
lett. Az esetről tudósítónk a következő részletes tudó­
sítást irja: „Október 11 -én d. c. 10 órakor indult ki a 
736. számú tehervonat a nagy-kanizsai pályaudvarból. 
Alig haladt azonban egy kilométernyire, az egyik kocsi 
kereke akadályba ütközött, minek folytán a két első 
kerék tartó vasai leszakadoztak s végre mind a két kerék 
kihűlt, elfutott a kocsi alól. A haladó vonat a két első 
kerék nélkül maradt kocsit a vágányon tovább von­
szolta, mi alatt a pálya közfáit (sehlipper) erősen meg­
rongálva, végre megakadt s felfordult. Erre az utána 
következő kocsik föléje tolulva, egymásban iszonyú 
pusztítást tettek; 13 kocsi halomra dőlt; körülbelül 6 
kocsi elszilánkolódott. Amint az egymásra rohant kocsik 
a vágányról és kissé emelt töltésről kilökődtek, még az 
éppen ott állott táviróducot is kidöntöttük s annak sod­
ronyait teljesen megkuszálták. A leközelebbi őrházból 
rögtön értesítették a nagy kanizsai állomás forgalmi 
hivatalát a szerencsétlenségről; a vonatot pedig mindkét 
irányban durrantyukkal fedezték. Az állomástól a vizs­
gálat megejtésére kiküldött va-uiti hivatalnokok mihama­
rabb megérkeztek s megkezdődött az akadály elhárítása, 
mely azonban csak estig sikerült, mivel vasárnap lévén, 
munkást kapni nem lehetett. A déli órákban érkezett 
személyvonatok utasainak a katasztrófa színhelyénél át 
kellett szálniok s csak úgy utazhattak tovább. Estére 
kelve a pálya szabaddá lett s a katasztrófa csak a 
társulatnak okozott pár ezer forint kárt. Nagy szerencse, 
hogy a vonatszemélyzet a kocsik egymásra torlódását 
idejében észrevette s így mind kiugrálhattak. A vonaton 
utazott a vasúti osztály-mérnök is; ki — amint a kerék- 
felen kocsi morajló súrlódását hallotta, rögtön kiugrott 
a — szerencsére — nem sebesen haladó vonatból. — 
A személyzetet a szerencsétlenség miatt vádolni nem 
lehet. Az egész véletlen baleset volt.

Elcsípett tolvajok. F. hó 12 —13 i 1ci éjjel Fórszom­
baton öt házból vándorcigányok zsir-, ruha, házi szer­
szám s egvébb efféléket nagy számban eltolvajoltak.

Valahogy azonban észrevették őket s a károsultak botok­
kal, baltákkal felfegyverkezve utána eredtek a tova­
siető tolvajoknak. De elérni őket csak 14-éu délben 
tudták — Náprádtán. Egy szekérrel azonban kisiklottak 
a kezeik közül, s nyomtalanul eltűntek ; de két szekér­
rel elfogattak s átadattak a csendőrségnek. Az ello­
pott tárgyak nagyobb s értékesebb része az eltűnt 
szekéren volt. Erélyesen nyomozzák azt is.

A szüretet a zala-egerszegi szőlőhegyeken a héten 
befejezték. Rég volt oly szomorú szüret vidékünkön, 
mint az idén. Ahol a jégverés nem pusztítta el a termést, 
ott a perenospora okozott veszedelmet, minek szomorú 
következménye, hogy az idei szüret sem mennyiség, sem 
minőség tekintetében nem elégítette ki szőlős gazdáinkat.

Ló-eladás. Egy pár ló, pej, jegytelen, egyik heréit, 
másik katica, 15 markos, 41 , évesek, eladó. Aruk 450 
forint. Tudakozódhatni a tulajdonos ifj. Háczkv Kálmán 
földbirtokosnál Csabrendekeu.

Divattudositás a bekövetkező téli idényre. Az 
ismert selyemárú cég Henneberg Zürichből a követke 
zőkről értesít bennünket: Tavaszi jóslatom a selyem 
bengalin szövetre nézve csakugyan megvalósult; mert 
az első helyet vívta ki s hihető, hogy e helyet továbbra 
is megtartja. Nincs selyemszövet, mely ennél tetszető­
sebb volna akár színét, akár kiállítását tekintve. Az 
első rendű londoni és párisi cégek nagy megrendelése­
ket tettek selyem damaszt szövetekben, különösen tár­
sasági öltözetekre. Nagyon keresik a szalag mintákat, 
valamint a kosárkákat virággalyakkal, kisebb, nagyobb 
alakokban, legtőkép pedig a kalászmintákat. Megemlí­
tésre méltók még: Surah, Satin merveillenx, Arm ura 
noblesse, Changeant stb. A báli évadban nagy szerepet 
fognak játszani : a csikós selyem gaze arany szálakkal, 
sima selyem gaze pontokkal és Crépe de Chine minden 
féle színárnyalatban.

Irodalom és művészet.
Budapesti Hírlap. < Olvasóink figyelmét fölhívjuk 

a „Budapesti Hírlap" hirdetésére, mely lapunk mai 
számában közöltetik. Előfizetési és hirdetési összegek 
egyszerűen a következő cim alatt küldendők : Budapesti 
Hírlap Kalap-utca W. Buda pesten.

A törvényhatósági naptár 1892 ik évi folyamára 
hirdet előfizetést Toldy László főlevéltárnok. F munka, 
mely első évfolyamában egy kis, zsebkönyv alakú füze1 
volt, ma már egy közel 700 lapra terjedő, nagy 4-réti 
kötetté nőtte ki magát. Évről évre bővül és tökéletese 
dik. Az új folyam egész sereg javítást, újítást, bővülést 
tartalmaz, melyek felsorolása hasábokat venne igénybe. 
Azért is csak hármat emelünk ki. Egyik a nagyközsé­
gek kimutatása. Hatvan kérdésre felel minden egyes 
nagyközségnél; e kérdések a községnek valóságos foto­
gráfiáit adják, amennyiben kitüntetik annak közigazga 
tási, népesedési, nyelvi, felekezeti, gazdasági, társadalmi, 
vagyoni, ipari, iskolai viszonyait ; felvilágosítást adnak 
a község hovatai’tozandóságáról, vallási, igazságügyi, 
pénzügyi, közlekedési, hadügyi, bányászati, erdészeti, 
kultulméruöki, méntelepi s egyéb szempontokból stb. 
A körjegyzőségek rovata egészen uj, és ebben betűse 
ros rendben soroltatnak tel a körjegyzőségek, közigaz 
gatási viszonyaik s a körjegyzők nevei. A harmadik 
újítás az, hogy fel vannak véve az országban levő 
pénzintézetek, iparos- és részvénytársaságok, biztosító 
intézetek, stb. a szükséges kimutatásokkal. Az új tolva 
mot 18 arckép fogja díszíteni, s a „Hasznos tudnivalók" 
rovata is sokkal gazdagabb lesz az eddiginél. Ára a 
nagy terjedelmű s a legnagyobb és legbővebb naptárt 
tartalmazó kötetnek az eddigi, hallatlanul olcsó marad, 
t. i. fűzve 1 frt 30 kr., kötve l írt í)0 kr. Bátran 
állíthatjuk, hogy úgy a hatóságoknak, mint egyeseknek 
nélkülözhetetlen segédkönyve ma mar a 1 örvény hatósági 
Naptár, s azért szíves készséggel hívjuk tel rá t. olva 

1 sóink és a nagy közönség figyelmét. A megrendelés 
vagy előfizetés a kiadóhivatalba küldendő: Budapest, 
V. Hold-utca 7.

Népolvasmányok. Rátli Mór budapesti kiadó, Arany 
.János Toldi, Szent László fűve, Első lopás és dóka ördögi- 
eirnű költeményeiből rendkívül olcsó áron szépén illti-z 
tráit népies kiadást rendezvén, ezzel a nagyköltőnek a 
nép és a nép gyermekei között való terjesztésre legal 
kalmasabb műveit még a legszegényebbek által is meg 
szerezhetővé tette. A nevezett kiadó még kijelentette, 
liogv az esetben, ha ama kiadványai iskolák, hatósági 
közegek és magánosok által közvetlenül nála rendeltet 
nek meg, Toldiból minden 100 példányt 8 forint helyett 
7 forinton, a többi füzetekből minden 100 példányt 4 
frt helyett 3 frt 40 krért, a négy művet magában fog- 

i laló kötött példányokból pedig ötvenet 20 frt helyett 
15 írtért adja. — F népolvasmányul kiválóan alkalmas 
füzeteket a vallás- és közoktatásügyi miniszter a nép 
és ifjúsági könyvtárak számára a kir. tanfelügyelőségekhi-z 
intézett rendeletében melegen ajánlja. Mi is felhívjuk 
rá a nép és ifjúsági könyvtárak vezetőit.

Új imakönyv. A legtartalmasabb, legelterjedtebb 
imakönyv : „Üdvözlégy Mária“ imakönyv, különösen a 
b. Szűz tiszteletére. Irta dr. W’alter Gyula. Az eszter­
gomi ftdő főegyházmegyei hatóság jóváhagyásával. Ne­
gyedik újból átnézett és bővített kiadás. Néhány hónapja 
csak, hogy a fentebbi imakönyv harmadik kiadása a múlt 
év késő őszén ötezer példányban napvilágot látott. Külső 
kiállításra a legfokozottabb igényeknek is megfelel. Árai 
a legjutányosabbak. Finom angol-vászon kötésben, egy 
szerübb díszítéssel 80 kr., gazdag táblaaranyozással és 
aranymetszéssel 1 frt 20 kr., francia minták után készült 
egyszerűbb bőrkötésben vörös metszéssel 2 frt, rendkívül 
gazdag díszítéssel és aranymetszettel 2 frt öO kr., a leg­
előkelőbb eredeti francia kötésben 3 frt, valódi bagaria­
bőrben tokkal 8 frt. A szives megrendeléseket méltóz- 
tassék vagy egyenesen a szerzőhöz, vagy Buzárovits 
Gusztáv könyvkereskedéséhez (Esztergom) címezni.

..Lázban“, regény irta Lindau Pál. A jeles német 
regényíró egyszerű, de azért mindvégig megkapó es
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^kés mese keretében hű lélektani alapból kiindulva, 
képét adja egy úgy nevezett „tiltott“ szerelemnek. 0»tet- 
rodv tanár, egy nagyhírű tudós egy év előtt nőül vett 
t.ir\ tiatal leányt, akit tudománya miatt elhanyagol. Mi- 
dán öcsvse, \\ illem Richard, Berlinbe jön, meglátja ezt az 
i lliagvatottságában kétszeresen bájos nőt és mindkettőjük­
én lángra kap a „szikra.“ A szenvedély ellenállhatlan erő 
vej vonzza őket bűvkörébe, s meghódolnak neki. De Willern 
Hichard nem birja el a tudatot, hogy megcsalta jóltevőjét 
t-s belehal. Lazáiméban elárulja féltve őrzött titkát nagy-

Nyilttér)

bátyjának és ez követve a „tue la“ elvét, megöli nejét. 
|.vv segéde Schlemm János, hogy megkerítse magának 
(is te rod utolsó nagy művét, őrültnek jelenti ki a hires 
tanárt; aki aztán még sokáig magányban és kerülve az embe 
,,-ktől él. A mesteri lélektani rossz mindvégig dicséretére 
ralik Lindau jeles tollának. A kitűnő munkát Tábori 
Köbeit fordította sikerültén és megjelent a Singer és 
\\ oltner-téle „Egyetemes Regény tárban“, mint a vállalat 
\ I. évfolyamának IS. kötete. Ara igen csinos piros 

,vSZ vászonkötésben 50 kr.
Naptarak. A Pallas részv.-társaság díszes naptárai- 

l,,'il megkaptuk a következőket: 1. A magyar ember 
int 18'>'2. évre. A naptárrészen kívül elbeszélésekkel 

, költeményekkel Jakab Ödön, Mikszáth Kálmán, Bene- 
á,.k Elek és Karczag Vilmostól, az óv történetével ezen 
közkedveltségéi naptár rendes krónikásától, továbbá gaz 
* kisági tudnivalókkal, adomákkal és számos illustracióval. 
Ara JÓ kv. — 2. Az obsitos. Jó kedvű kalcndáriom az 
jspö esztendőre. A magyar nép mulatságára glédába 
áilította Vitéz llari János Az egész naptár csupa jóízű 
adomákból all, temérdek képpel díszítve s ára ennek is 

"VSak Ö0 kr. — 1 orca-naptár. X. évfolyam. Mint
diií. úgy ez évben is rendkívül díszes kiállításban,unna 

aranyozott szegély Ivei jelent meg s ára 24 kr. — 4. 
lU/bIS kéj» < rsaliúh naptára. Elbeszélésekkel, közhasznú 
tudnivalóval és címtárral ellátta Darvas Gábor. 'Vártál 
mabál különösen kiemeljük a következőket : Isten vá 
lasztottjai, svájci történet. A szomszédék Imréje. Az év 
története. Közhasznú tudnivalók a házi gazdaság köréből, 
postai szabályok, időmutató, sorsjegyek búzásai, névnapok 
betűrendben, kamattáblák, mértékek és súlyok, menet- 
urak Budapestről a magyar vasutak összes állomásaira. 
I.z utóbbi rovattal, mely eddig egy magyar naptárban 
sem lord ült élű, igen jó szolgálatot tett a naptár szerkesz­
tősége a magyar közönségnek s ha még megemlítjük, 
hogy ez a naptár is tele vau képekkel, akkor a 40 krra 
szabott ár valóban csekélynek mondható. A naptárak 
, Hphatók minden könyvárusnál és könyvkötőnél.

A gazdasági es műszaki haladas iránt érdeklődő 
művelt közönség figyelmét a kezdődő évnegyed alkal­
mából felhívjuk a 14 év óta fennálló Gazdasági Mérnök 
!uniti közérdekű gazdasági és műszaki hetilapra, kiilö 
nősen kiemelvén hogy a Gazdasági Mérnök nem elvont 
elméleti fejtegetéseket, hanem oly gyakorlati köziemé 
nyűket tartalmaz, a melyek a gazdaság terén minden 
kor haszonnal értékesíthetők s ezek mellett oly általá­
nos érdekű cikkeket és közleményeket, a melyekből 
minden művelt ember tanulságot és szellemi élvezetet 
meríthet. Úgyszintén értesítjük t. olvasóinkat, hogy 
meg ez évben megjelenik a Gazdasági Mérnöki zseb

rémien t ve szolgál

nnptár IS áj re a közhasznú adatoknak és tudnivalók­
nak gazdag gyűjteményével, csinos vászonkötésben. A 
Oazlasági Mérnök előfizetői a zsebnaptárt ingyen kap 
l&k. Másoknak az ára l frt 50 kr. A „Gazdasági Mér- 
H“k" megjelenik minden vasárnap gazdag és változatos 
tartalommal, díszesen kiállítva, képekkel és szakszerű 
rajzokkal illustrálva. Szerkeszti és kiadja Gonda Béla 
műszaki tanácsos, műegyetemi m. tanár. Előfizetési ára: 
hgész évre 12 frt, félévre G frt, negyedévre 3 frt. A 
előfizetési pénz a lap kiadóhivatalába Budapestre (IX. 
L.nyay-utca 11. küldendő.

Nincsen a magyar családoknak olyan gazdag 
könyvtára, melyben annyi szellemi szórakozást talál­
hatna a család minden tagja, mint amennyit a „Képes 
1 laládi Lapok“ válogatott közleményei nyújtanak. Nin 

’ s,n a családi életnek s a gondosan vezetett magyar 
vendégszerető háznak olyan kérdése, melylvel e lap 
melléklete : a „Nő a házban“ szakavatottan ne foglal­
koznék. A „Képes Gsaládi Lapok“ előfizetési ára a 
iNo a házban“ eimii melléklettel együtt egész évre G 
ű't, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadó­
hivatal Budapesten, nagy korona utca 20. sz.), melyhez 
■tz előfizetések legcélszerűbben postautalványon intézen- 
b'k, kívánatra bárkinek 
mutatvány számokkal.

Új zenemüvek. A „Harmonia“ zeneműkereskedé- 
selien legközelebb a következő zeneművek jelentek meg: 
.. Hmj/ij <d mml ni szerelemről“ a cime Ilubay Jenő legújabb 
népdalának, mely a „Harmonia“ társulat kiadásában 
must megjelent. A költemény Bartók Lajos tói való és 
a_ dal is neki van ajánlva. A zeneművet, mely Kttnosy 
^!Imos és a Fia első magyar zeneműnyonidájából került 
hí, rendkívül Ízléses eimlaprajz díszíti. Ára a dalnak G0 
h'"- s kapható a „Harmonia“ zeneműkereskedésben (váczi- 
u,(‘a V. A dal cigány zenekarra is le van téve s minden 
,fUH:kar ingyen megkaphaja a partitúrát ; ha ez iránt a 
Zfcner»ííkereskedésliez fordul. Polonyi Elemér, a nagyte- 
,l,;t>égíí zongoraművész, ki a múlt évadban feltűnést kel- 
t’,,t játékával, „Magyar Rapszódia“ cimű zongoradarabot 
"h mely n „Harmonia“ társulat kiadásában a napokban 

el a sajtót. A darab fél nehéz modorban van 
,:||tva. Ára 1 frt 50 kr. s kapható a „Harmonia“ zene- 
műkereskedésben (váczi-utca 9.)

Zongora iskola. Táborszky Nándor budapesti nem 
zetl zeneműkereskedő kiadásában megjelent Köhler Lajos 
'•"tgora iskolája (op. 238), mely megjelenése óta raiu- 
1 ",l inas iskolamüvet a zongoratanítás teréről leszorított. 
^ Köhler Lajos féle zongora iskola a legjobb és leg 
hasznavebetőbb tananyag, azért minden nevezetesebb 
zenetanintézetben behozták és a hírnevesebb zenetaná- 
r°k általában használják. Terjedelmét tekintve, a zongora- 
, ólak közt legolcsóbb. A teljes mű ára 6 frt és nettó 
<4r,m a kiadó esak 4 írton számítja vagy 3 részben 2 
"javai, mindeuik részt egy fit 34 krért nettó.

Alulírott, Horváth" Miklós urnák 26 éven keresz­
tül fenn álló fűszer-anyag. és festek, továbbá vadasz 
fegyverek és az ehhez szükséges anyagokkal felszerelt 
üzletét tulajdonomul átvettem, — mely körülményt 
a t. c. közönségnek midőn becses tudomására hoznám, 
egyúttal kijelentem és biztosítom, hogy úgy áruim valódi­
sága és jósága, valamint vevőimnek pontos és készséges 
kiszolgálása által közbecsiilésüket mentül nagyobb mérték- 
bén kiérdemelni íő törekvésem ieend.

Szükségesnek tartom egyúttal a t. közönség figyel­
mét felhívni, hogy ez idő szerint az egyes áruk hamisí­
tásnak vannak kitéve, mely a n. é. vevő-közönség káro­
sodását vonhatja maga után, s így jelzett üzletem átvé­
telével íő célul tűztem ki magamnak, bogy kereskedé­
semben feltalálható mindennemű cikk csakis eredeti 
forrásból származott legyen, mely ebbeli óhajom és akara­
tomnak minden önzés nélkül keresztül viteléről t. vevő­
imnek bármikor is meggyőződni alkalma Ieend.

Magamat a nagyérdemű közönség 
ajánlva, vagyok alázatos szolgájuk

tártíogásába

Ján Ferenc.
\ idéki megrendelések a legnagyobb pontossággal 

és gyorsan eszközöltetnek.

*) Ezen rovatban közlöttekvrt nem vál’.al felelősséget u
Szirk

Fekete, fehér
1 irt 40 krajcártól

és színes selyemdamasztot
:ezdve « frt 7;> krig méterjét 

(18 különböző minőség küld egész ruhának valót, 
vagy darabonként, porto és vámmentesen (i. IIenne* 
borg (es. és k. udvari szállító) gyári raktára Zürich 
bál. Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáros 
bélyeg teendő.

Felelős szer kesztő es kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

^ 5278/ad. p. 1891, <i

g Hirdetmény. |
Az -egevszegi kir. törvényszék köz- 9 

g hírré teszi, hogy Taiiáii-Dörögd g
község volt úrbéresei közlegelobeli í 1 le- <• 

ty tőségüknek egyénenkénti felosztására o 
ty vonatkozó mérnök; munkálatok bírói <« 
ty hitelesítésére határidőül I89í. 6VÍ Októ- H
H bér hó 26-ik napjanak d e. 9 oraja 9

Talián-Dörögd községbe a küzségbiró 
házához kitiizetvén, az ismert tartóz- 
kodásu érdekeltek végzési leg, a netán $3 
ismeretlen érdekeltek pedig hirdetmény 
utján azzal idéztetnek, hogy a fenti 
helyen és napon annál is inkább jelen- S| 
jenek meg, mivel elmaradásuk az el- Sj 
járást akadályozni nem fogja s ez 
esetben érdekeik dr. Szigethy Elemér 
ügyvéd, mint kirendelt gondnok által 
fognak képviseltetni.

Zala-Egerszeg, 1891. oki. 15.

Mihálovivs Károly sk.,
kik. kir. trvszéki biró.

l^B

4428 tk. 891.

A zabi-egerszegi kir. törvényszék mint telid<könyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Vas-Zalamegyei első 
takarekpénztar végrebajtatónak Gajner András és tár­
sai végrehajtást szenvedői: elleni l7o frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egevszegi 
kir. törvényszék területén levő, ZalaTstvánd község 
határában fekvő, a zala-istvándi 108. sztjkvben foglalt, 
a végrehajtási törvény 156 § d. pontja értelmében 
végrehajtást szenvedett Gajner András és neje Németh 
Mari, úgy Bállá József, valamint kiskorú Bállá József, 
Eszter és Anna társtulajdonosok nevén álló l. 144. hrsz. 
a. egész házra és belsőségre, úgy az ehhez tartozó 
egy zsellérbirtok rész utáni legelő illetőségére az árve­
rést 429 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az
1891. évi december ho 30-fk napjan délelőtt 10 éra­
kor Zala Istvánd községbe 
tartandó nyilvános 
áron alól is eladatni fo

a Község
árverésen a megállapított

biró házánál meg 
kikiáltási

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs
árának 10° „-át vagy az 1881. LX. t-v. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó lén 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. § ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. ífa
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Xala-Egerszegen, 1891. évi szeptember 11 én.
.1 kir. törvényszék, inná telekkönyvi hatóság.
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Fogbajban szenvedők figyelmébe! 51
Vau szerencsém Zala Egerszeg és vidéke n. é. 

közönségének tudomására adni, hogy a zala egerszegi 
„Arany Báran’ “ szállodában volt ideiglenes

foggyógyászati termemet
ismét megnyitottam, ahol a fogbajban és foghiányban szen­
vedőknek ajánlom működésemet a következő esetekre :

TVrVífflO*qnrnk valamint egyes műfogak elki*
ITIlIIUquUI szítésére, a legújabb amerikai

mód szerint, légnyomásra, hogy azok a természetes fogak­
hoz hűen minden célnak megfelelnek. Egyes fogak 
néhány óra alatt, egész fogsorok egy nap alatt készül­
nek el és a foggyökerek eltávolítása nélkül illesztőinek 
a szájba).

PlnmhirfWQöTQ (Jyukas fogak betömése: a
-LIU III Ull UZidul d legújabban feltalált odon­

tolith és üveg. továbbá arany-, ezüst-, platina és cement 
plomb-anyaggal. (A plombok tartóssága által a fogak 
minden további korhadáétól évtizedekig megóvatnak . 
Plombirozás a legújabb géppel, minden fájdalomokozás 
elkerülésével történik.

Foghúzásra,
legkiméletesb bánásmód mellett való eltávolítására

"tpri Qif I n lyfi f ó Q i,n u fogsoron lerakott szeny-
± UlöZi Ül Lddl d, nyea zöld sziliek, egészség­

telen anyagok eltávolítására.
A fogászat minden ágában 2;> év folyamán szer­

zett tapasztalataimat a közel múltban a külföldön tett 
utazásom alatt elsajátított újabb vívmányokkal bővítet­
tem s ma abban a helyzetben vagyok, hogy 25 éves 
praxisommal és a berlini cs new yorki legelőkelőbb fog- 
gyógyászati termek mintájára beszerzett technikai appa 
rá tusommal a legmesszebb

meg nem menthető 
toggvökereknek a

menő igényeknél besü-
lettel Telelhetek meg.

Amidőn a fogbajban szenvedő közönség szives bizal­
mát kérem, bátor vagyok megjegyezni, hogy ha a leg­
utóbbi itt tartózkodásom alatt készített plombirozások- 
nál, avagy műdaraboknál a természetes használat által 
esetleg némi kiegészítésre volna szükség, azt díjmente­
sen eszközlöm. Kiváló tisztelettel

Vellner Lajos
fogász Veszprémből.

Rendelési órák: d. e. 8—12. d. u. 2—(>-ig.
Tartózkodási idő október 20-ig.
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3819 tk. 891.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkötivvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Veszprémi Katalin szüpütki 
lakos végrebajtatónak Kis Peter szüpütki lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és janiié 
kai iránti végrehajtási ügyében az árverést a zala eger- 
szegi kir. törvényszék területén levő, Szüpütküu és 
annak határában fekvő, a szüpütki 15. sztjkvben Kis 
Péter s neje I örök Erzsébet nevén álló egész ingatlanra 
231 írtban, és a 95. sztjben foglalt l. 353, 492. hrsz, 
alatti ingatlannak Kis Péter nevén álló Időrészére 23G 
frt :>0 krban megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi 
november ho 13-ik napjan d. e 10 orakor Szüpütküu 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanuk 
becsárának 10" „át vagyis 23 Irt krt, 23 frt 65 krt, 
készpénzben a kiküldött kézéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.e. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Xala-Egerszegen, 1891. évi július hó 27 én.
A kir. törvényszék f(lelkimym hatosagn.

!

I Hirdetmény. y
Zalamegyében a jahomi közbirto- 

kossági erdőben 19133 frt 80 krra ö 
becsült összes g

tölgyhaszonlii g
1891. október hó 27-én ti. e. 9 órakor X
P.-Kozmadombjan a kiizségbiní liázánál íí 
nyilvános árverésen el fog ndatni. — 
Bánatpénz kétezor forint készpénzben X 
lesz elfogadva. — Az árverési feltété- % 
lek 1 L-Kozmadombjáu a községhiréuiál 
és Barabásban Bonián Ibiidéinél meg- X 
tekinthetők. ^

Barabás, 1891. oktéiber 9-i n.

A gondnokság. |j
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Kocsi eladás.
Könnyű fedeles kocsi

es egy ruganyos homok fuló. 
mind kettő jó karban. együtt 
vagy külön eladó. Vzim a 

5 kiadóhivatalban.
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Hirtok liiiszoiibéiiioiuliísii.
urak

18 e 2.
Móltóságos gróf Eszterhuzy testvér

tulajdonát képezd birtokok adatnak herbe 
január 1 -tol kezdve 1 6 évre:

1. Káptalanfa! gazdaság, a hozzátartozó 
barátfai, jenöteieki és sárosföi majorokkal. 
Összesen 2548 kataszteri hold területtel, mely­
ből w:>0 bold a szántóföld, S37 Imid a kaszab), 
a többi gvep és erdei legelő. E birtoktest a 
magyar (előbb nv ugoti) ál lám vasút dovecssri 
állomásától, jó kavicsolt utón egy órányira fek­
szik Zalamegyében.

2. Ilonkái gazdaság, a hozzátartozó Szei*6- 
csenyi. szt.-kuti, tördemiczi és tekri majorok­
kal, Összesen 3615 kataszteri hold területtel, 
inelvből 182 7 hold a szántóföld, 404 hold a 
kaszáló, a többi gyep és erdei legelő. E birtok­
test a győr-kis-ezelli vonal gyömörői vasútállo­
másától 1 I órányira fekszik s felnyúlik a Kába 
föl vámig, melytől mentesítve van, Győrmegy ében. {

Az ajánlatok a beígért összeg 10" ,,-aval | 
mint bánatpénzzel felszerelve f 6VÍ november j 
15-ig az ahilirt hivatalnál Devecserben nyujtan- j 
dók be, hol a birtokok haszonbérletére vonat­
kozó egyéb feltételek is megtudhatók.

Megjeuyeztetik, hogy az ajánlattevők közül, 
tekintet nélkül a beajánlt bérösszegre, az urada­
lom szabadon fog választani.

Üeveeser. 1891. október hóban.

Az uradalmi számvevőség.

Budapesti Hírlap
3liti(lcuUi, a ki

alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat,
a „BUDAPESTI HIRLAP“

apr ó-h irdetései
által nélkülözheti a közvetítőket.

Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszo­
nyokat. egyáltalában tekintve, gyakran fordul e.ö. hogy a 

. költséges közvetítés dacara sem az alkalmazást kereső 
I nem jut künn ven helyhez, sem az alkalmazást adó nem 

kap komi ven megbízható embereket. Oka ennek töleg az, 
bogv a munkaadó és inunkakevesö, a vevő, és az eladó, 
nem éüntkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezésre pedig 
manap alig van lnthatósabb eszköz, mint egy elterjedt lap­
ban való hirdetés, a liudapusti Hírlap‘ apró-hirdetései 
rovata p.-dig naponta legkevesebb íMl.OOö ember által 
vivasta* ik \ A lap naponta 30.000 példán ■ ban jelenik meg, 
legkev sebb liáro.n olvasót lehet számítani egy egy lapra). 
Kereskedő, aki könyvvezetőt, irodatisztet, gyakornokot 
keres, vagy viszont azok. akik hasonló alkalmazást keres- 
nek, a gazda aki kasznárt, ispánt, vagy gazdasági gyakor­
nokot keres, és viszont akik ajánlkoznak, a háziasszony, 
aki szakácsnőt. -zobaleái yt, dajkát, cselédleányt keres és 
hasonló un szolgálók, akik helyet keresnek, bírt okeladás, 
üzleteladás, hirtokhérlet, házeladás, ház vétel, nevelő, 
nevelőnői, házvezetőnői, gazdaasszonyi es egyéb pálya 
/at. lakáskiadás é< lakás bérbevételi hirdetések, szó 
val az életszükséglet minden fázisában kö.ínyeit es olcsó

pénzen a
Bmlapvsii Hírlap a pro-hirdetései

által celt lehet érni

Családi jelentésekbe,
különösen

eljegyzési hívekre, hymen hívekre,
esküvőre való meghívásokra, születési jelentésekre,

névnapi gratulációkra, gyas?jeientesekre
és minden efféle

k re
rovat a

Képes Családi Lapok.
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: l)r. Tolnay Lajos. Fő munkatárs : l>:\ \ aradi 
Antal. Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos l»r.

Murányi Ármin.
Előfizetési ára:

a „Hölgyek bajija-1 című divat-melléklettel s a 
líegény mellék lett el együtt:

Egész évre <> Irt. Félévre 3 Irt. Negyeire 1 Irt oO kr.
A „Képes Családi Lapok“ című hetilap 

uj negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e 
hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családok­
nak e szellemi kincsét, még a következő ivók 
és Írónők is támogatják : Jókay Mór, Lanka 
G usztdr, Iluányánsz/cij díjul a. Bahnaá// Győző, 
Mikszáth Ka/iuáa, Komáesy József, / ein erdei,’ 
Jeszenszky Danó), ár. Króm. József, ár. Sziklai 

János. Jnezéáy László, Biáuyyi Lajos, Krúdy 
J)ániel. Ljeraji János, Tölgyest Mihály, 1 órtessy 
Gt/iáa, Móri/ Károly, ár. Murányi Krno, Letry 
Mór, ár. Roáitzky Jenő, ( sorba PaJotay Alois, 
stb. : Benitzky Bajza Lenke. Biithner Lina, A ayy- 
ndradi/ M/ro. Kuliffat-Benitzki/ Irma. Harmatit 
Lujza, /levess/né-Síkor A/arijit. I . (mal Karolt na 
K/irlouszkij Ida. MericZai Korossá Irma, l’.rzsike,. 
síh. stI>.

A képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi 
kepe* hetilapok között ;t legélénkebb, legváltozatosabb.
1 ai ialma az irodalom minden válfaj át teliden, kepei a 
p: on eseményeit s a legnireseldi festők müvei c mutál­
ják be.

„Hölgyek Lapja“ e.mu lia von kint kétszer megje­
lenő divataiéileklete a legújabb divatk ;péket hozza s e 
mellett a magvar háziasszonynak valóságos -zelle.u tit­
kára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazda-ág, 
kertészét, a háztartás > a konvlta terén ínncs oiyan kér­
dés, a melyet ív tárgvan.a s nincs óban titok, a melybe 
hölgyeinket be ne avatná.

Regény melléklet e külön bekötheti) négy kötet érde­
kes regunynyel ajándékozza meg ovii kint az elv fizetőit.

A Képes Családi Lapok -uak meg a zöld borítéka 
i< teie van mulattató közleményekkel, hu uoios aprósá­
gokkal . sakk -, kép-, szám , kocka - es ponitalán > okka 1 
es szórejtv.’i.vekkel, melyeknek megfejtői értékes jutal­
makat kapnak.

A ..K< pes Családi Lapok” ga dag tartalma es 
számos melléklete dacára mégis a legolcsóbb szépiro­
dalmi képes hetilap : éppen azért bizton számítunk min­
den hoi.liu és honleány, minden magyar család támoga­
tásává és pártfogásara

Mutatványszámokat ingyen es bérmentve küld a 
kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legcélsze­
rűbben levelezőlapon hozzáíorduliiak

A ki az egész évre szóló hat Irinyi elölizetesi 
összeget 40 krajcár csomagolási es postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt; 
és aki 3 frt előfizetési összeget 30 kr. csoma­
golási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két eredeti regényt küld ajánlva 
jutalmul.

A ki 3 u, előfizetőt gyűjt s az előfizetési összegei 
egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlék­
könyvei küiil a kiadóimul

M.-grendel ,eto postáulalvanyon minden posta- 
hivatnluál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a In'niak bármely napjától) elfogad 
a .Képes Csa adi Lapok kiadóhivatala Budapest Nagy - 
korona utca 30. szám.

Teljes számú példányokkal meg mindig 
szolgálhatunk.

Házeladás.
JózsefA Holczlianimer

IllhljdolKit képP/ett
íi B íj < -

az Újváros utcában szabad 
közből, örök áron eladó. 

Bővebb lel világosii ást ad

Holczhammer Mari
fóvj. Zsiskó Sándorne.
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Fa el a dás.
Kori il-Szt.-Miklós község erde­

jében f évi Oktober ho 29 en délelőtt, 
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Pályázati hirdetmény.
Söjtör—Puszta-Szt-Laszlo községek 

által üresedésbe jött

I > á h ;11

fo<r nyilvános árverés utján eladatni : ^
»- az árverezni szándékozók tartoznak a ^ 
^ becsárnak 10"i»-át az árverés niegkez- óf4
^ désc előtt készpénzben a bíró kezére óK 

lefizetni. ^

állásra jiályázat hirdettetik.
Fizetés 60 frt évenként és minden 

születendő gyermektől 1 irt.
Pályázni kívánók tél hivatnak, hogy 

oklevelükkel és tartózkodási helyükről 
beszerzendő bizonyítványukkal felsze­
relt kérvényüket i‘. évi október llő 
23-án reggel 8 órakor a síijtöri
körjegyzői irodában tartandó válasz­
tást megelőzőleg a söjtöri körjegyző­

ül djék be.
Kelt Söjtör. 1891.

Duzár István
körjegyző.
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k i' z l e
„Hudapesli Hírlap kiv ii ló.t n

in e ti y c
apvó-hirdelesi 
ülkiilmns.

\ hirdetési dijak igen olcsók. Mindannyiszor, a hányszor 
a hirdetés megjelenik, egy-egy szó két krajcárba kerül, 
vastagabb bellivel négy krajcár Ciminel ellátott hirdeté­
seknél meg egv-egv hirdető- u.au 3(i k.. kimstári bélyeg- 
illeték külön jár Ha a vim nincsen kitéve, hanem a hirde­
tés agv s/61, hogy J’im a kiadóhivatalban megtudható' 
akkoé belvegdíjat nem kell fizetni. A kiadóhivatal ilyen 
esetben minden díj nélkül megmondja a kérdezősködöknek 
az illető eimet, sőt vidékre díjtalanul levelez is. ha a 
kérdezősködő a postahely eget-beküldi. Helyben a hirdetések 
a kiadóhivatalban vétetnek fel készpénzen, vidékről a pénzt 
legalkalmasabban postautalványon tehet, bekii de ni A „Ilii «Iá- 
pesti llirlap“ előfizetés, ára negyedévre 3 Irt 50 kr., 
egy hónapra 1 Irt 30 kr. A eim egyszerűen Budapesti 
HirlIlii Kalap-utca Hl.
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A magyar Asphalt Részvénytársaság *
*

Ziilíi-Egevszoízon folyamatban levő járda burkolási munkái alkalmá­
ból íungánosoktól isVáila! mindenlVde kapubejáró, folyosó, 
uáiFori Bliagtár és egyéb asphalt burkolási muukiit. vala­
mint tóval la Íja jótállás mellett

-1.-Di •k'-M.UiiJa. Bií'í5B í*3 íÜ1-B ü^

Felvilágosítást ad a, munkavezető a munka helyen vagy 
Grauer L= és fia zala-t'gorszt'gi kéjiviselőnk.

fi magyar Asphalt Részvénytársaság.
Hilda pest A ndrássy-iit 30. &
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Nyomatott ozv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala Égerszögen.


